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Meg ha tá roz zuk a mûszaki fej lõ dést

Tisz telt Épü let gé pé szek, ked ves Kol lé gák!

Egy újszerû anya got olvas a kép er nyõ jén vagy
éppen tart a kezé ben. A Magyar Épü let gé pé szet
szer kesz tõ sége elin dí totta online kiad vá nyát,
ahol szak mai cik kek, cél szá mok jelen nek meg a
jövõ ben. A kiadó elsõ ként a REHAU épü letgépé -
szeti üzlet ágát kérte fel cél szám elké szí té sére,
amely sze rint fog lal juk össze az alap vetõ tud ni -
va ló kat a felü let fû tés és -hûtés téma kör ében.

Ismerje meg a Felü let fû tés 2.0 címen meg je lenõ
cél szám ban az inno va tív és irány mu tató rend -
szer meg ol dá so kat és érté kelje újra az idõ sze rût -
lenné váló felü let fûtõ rend szer ki ala kí tá so kat!

A REHAU szem lé let mód já val hosszú távú ver -
seny elõ nyö ket sze rez magá nak az emelt szintû
meg bíz ha tó ság és a kiemel kedõ kom fort révén a
felü let fû tés-, hûtés terü le tén is.

Fris sítse tudá sát a Felü let fû tés 2.0 sze rint!

Örö münkre szol gál, hogy a REHAU továbbra is
egy vonzó, sike res vál la lat mind part ne rei, mind
mun ka tár sai szá mára. Ez elsõ olva sásra talán
magá tól érte tõ dõ nek tûn het, viszont egy ál ta lán
nem az. A 70 éves múltra vissza te kintõ vál la lat -
cso port tör té ne tét a folya ma tos meg úju lás, inno -
vá ció kíséri, amely a mai napig is hoz zá já rul ah-
hoz, hogy a cég tech no ló giai vezetõ sze re pet tölt
be azo kon a terü le te ken, ame lye ken tevé keny. A
folya ma tos újí tás azon ban nem csu pán az újabb
és újabb tech no ló giai fej lesz té se ket jelenti egy
vál la lat éle té ben. Az inno va tív, akár a jövõ el-
várá sa i nak meg fe lelõ ter mé kek fej lesz té sé hez
megfelelõ látás módra és gon dol ko dásra van
szük ség, ame lyek össz hang ban van nak egy vál -
la lat alap vetõ érté ke i vel.

Eze ket az alap vetõ érté ke ket a mun ka tár sa im -
mal szü net nél kül és tuda to san ápol juk és gon -
doz zuk.

Szebellédi Tamás
üzlet ág ve zetõ, épü let gé pé szeti üzletág

REHAU Kft.
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1. Felü let fû tés 2.0, azaz egész sé ges fûtés
és hûtés lakó épü le tek ben

Classic, Smart és Premium fel sze relt ség gel

Mind annyi unk szá mára ismert, hogy nap ja ink -
ban nagy szám ban épül nek az új laká sok, ahol az 
egész sé ges kör nye zet kiala kí tása is meghatáro-
zó cél. A vevõk meg fo gal maz zák igé nye i ket és
annak kielé gí té sét vár ják.

De mi kor mond hat juk, hogy egész sé ges egy
la kás? Az át la gos mû sza ki is me re tek kel ren del -
ke zõ la kás vá sár ló meg tud ja-e fo gal maz ni igé -
nye it az anya gi le he tõ sé ge i nek meg fe le lõ en a
mû sza ki szak em be rek szá mára?

A meg ren delõ a kor tudo má nyos tech ni kai
szintjének meg fe lelõ leg job bat akarja.

Így van ez ma és így volt koráb ban is.

A lakás elhe lyez ke dése, tájo lása, a helyi sé gek
beosz tása egy részt adott ság, más részt az épí -
tész dön tése, fele lõs sége. A mûköd te tés, a
hosszú távú üzem vi tel fel tét ele i nek meg ha tá ro -
zá sá ban azon ban az épü let gé pész ter vezõ fel-
ké szült sé gé nek, ter ve zõi hit val lá sá nak döntõ
szerepe van. Milyen mûszaki meg ol dást választ

és ajánl az épít tetõ szá mára, meg is merve annak
anyagi lehe tõ sé geit, igény szint jét a fûtés és a
hûtés terü le tén?

Ismert modell az autó ke res ke de lem ben, hogy
egyes már kák ugyan azon típusú autó ju kat három- 
féle fel sze relt ség gel kínál ják. Átvéve az autós
min tát, a laká sokra nevez zünk meg Classic,
Smart és Premium felszereltségi kate gó ri á kat,
ame lyek nél kiemelt szem pont: legyen egész sé -
ges a lakás, füg get le nül attól, hogy melyik igény -
szint nek meg fe le lõen kerül meg ter ve zésre, ki vi-
te le zés re.

Hol lehet nek a kate gó ria hatá rok?

Milyen lehe tõ sé gek áll nak ren del ke zésre a mû-
szaki tar ta lomra vonat ko zóan fûtés és hûtés ese -
té ben?
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                    For rás: Fortepan/ Botár Angéla

Felszereltségi szin tek CLASSIC SMART PREMIUM

FÛTÉS Radi á tor Pad ló fû tés Épü let szer ke zet temperálás

Rész ben pad ló fû tés Helyi séghõmér sék let sza bá lyo zás Pad ló fû tés

Hõ mér sék let sza bá lyo zás SMART helyi ség hõ mér sék let
sza bá lyo zás

HÛTÉS Éjsza kai szellõztetés Padlóhûtés Épü let szer ke zet hûtés

Egyedi hûtõberendezés Mennye zethûtés

Köz ponti hûtõ be ren de zés

Fûtés: egyedi, köz ponti, radi á to ros, felü let fû tés
– padló, fal, mennye zet, épü let szer ke zet tem pe -
rá lás.
Hûtés: abla kon át éjsza kai szel lõz te tés, egyedi,
köz ponti, felü let hû tés – padló, fal, mennye zet,
épü let szer ke zet tem pe rá lás.

A fen ti e ket táb lá za to san is össze fog lal va:



Melyek a leg fon to sabb szem pontok laká sok ese -
té ben fûtés és hûtés rend sze rek nél?

Fû tés:
Ener gia ha té kony ság és a ter mi kus kom fort, amit
egy szer re kell el ér ni. Mi vel min den he lyi sé get fû -
tünk, fon tos, hogy annyit és ak kor, ami kor ez
szük sé ges. Ezt a he lyi sé gen ként sza bá lyo zott fe -
lü let fû tés biz to sít ja a ma xi má lis kom fort és a leg -
na gyobb ha té kony ság mel lett.

Hû tés:
A nyu godt pi he nés, a mun ka ha té kony ság – Home
Office, egy re töb ben fog nak ott hon ról dol goz ni –
ér de ké ben a meg vál to zott idõ já rá si kö rül mé nyek 
mi att a bel sõ kör nye ze tünk meg kí ván ja a hû tést.
Arra azon ban nagy hang súlyt kell he lyez ni, hogy
ez nö vel je az em be rek kom fort ér ze tét, és ne
csök kent se hu zat tal, zaj ter he lés sel. Ezt az igényt 
ma ra dék ta la nul a fe lü let hû té sek elé gí tik ki.

Sza bá lyo zás:
Az ener gia ha té kony sági cél ki tû zé se ket vala mint
a leg ma ga sabb lakó kom for tot csak a helyi sé gen -
kénti sza bá lyo zás tudja biz to sí tani, ami nap ja ink- 
ban és a jövõre nézve is a felü let fû tés-hû tés
rend sze rek alap pil lére.

Egy má sik szem pont, hogy a csa lá di há zak és a
tár sas há zak ese té ben az elõ ké szí tés és a ter ve -
zés so rán má sok a pri o ri tá sok, a lé te sí tést meg -
ha tá ro zó szem pont ok.
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a csa lá di há zak ese té ben
Épü let ter ve zé si fel adat
• Sa ját tu laj don
• Pá lyá za ti fi nan szí ro zás ori en tált
• Mi nõ ségori en tált
• Mo ti vá ció kö ve tel mény ér té kek fe lett is
• Ener gia ha té kony ság fon tos
• Komfort, egész sé ges la kás fon tos
• Kö zép-hosszú távú meg té rü lés
• Ki sebb, de jobb mi nõ sé gû la kás
• Épü let és zöld te rü let egyen súly ban

a tár sas há zak ese té ben
Épü let + te le pü lés ter ve zé si fel adat
• El adás / bér le mény cél já ra
• Pá lyá za ti fi nan szí ro zás ori en tált
• Költséghatékony ori en tált
• Mi ni mum kö ve tel mé nyek tel je sí té se
• Ener giaha té kony ság má sod la gos
• Kom fort má sod la gos
• Rö vid távú meg té rü lés, pro fit ori en tált
• Ki sebb la ká sok, össze von ha tók
• Ma xi má lis hely ki hasz ná lás

Mind csa lá di há zak, mind tár sas há zak ese té ben a 
meg ren de lõi igé nyek ki elé gí té se so rán nem le het 
fo lya ma to san a be ke rü lé si költ ség csök ken tés a
mû sza ki tar ta lom meg ha tá ro zó ja. Nincs olyan
épít te tõ, aki ne egész sé ges la kást sze ret ne a csa -
lád ja ott ho ná nak. Ar ról azon ban tá jé koz tat ni kell
õt, hogy anya gi le he tõ sé gei és pri o ri tá si sor rend -
je fi gye lem be vé te lé vel mi a ja va solt meg ol dás a
tu do mány és a tech ni ka mai ál lá sa sze rint. 

A vá lasz tott mû sza ki tar ta lom ese tén a la kás-
tu laj do nos mi lyen elõnyt él vez, és mi ben kell
komp ro misszu mo kat fel vál lal nia.

Ez a ter ve zõ ta nács adá si fe le lõs sé ge.

To váb bi szem pont ok
Meg vál to zott az épí tõ ipar hely ze te a szak em ber -
hi ány mi att. A ver seny ké pes ség csak új tech no -
ló gi ák al kal ma zá sa mel lett biz to sít ha tó, így aki
nem vált, le ma rad. Ez egy nagy ki hí vás a szak ma
szá má ra.

Az épí tõ ipa ri ki vi te le zé sek fel gyor sul tak a rö vid
ha tár idõk mi att, így a szer ke zet épí tés hez leg-
inkább il lesz ke dõ sze re lõ ipa ri tech no ló gi át kell
al kal maz ni. Le kell von ni az el múlt 25 év távlatá-
ban a kö vet kez te té se ket, hogy a fe lü let fû té sek,
-hûtések vo nat ko zá sá ban mely rend sze re ket kell 
el en ged nünk és me lyek re kell na gyobb hang -
súlyt fek tet nünk. Ezt a faj ta újra gon do lást hív juk 
mi a REHAU-nál Fe lü let fû tés 2.0-nak. Vég ered -
mény kép pen olyan mû sza ki meg ol dá sok ra kell
jut nunk, ame lyek al kal ma zá sa ki elé gí ti a meg -
ren de lõk igé nye it az egész sé ges ott hon ki ala kí -
tá sá ra, va la mint vá laszt ad nak az épí tõ ipar je len- 
legi és jö võ be ni kihívásaira.

Meg nyu god ha tunk, a le he tõ sé gek tár há za
adott, a meg fe le lõ ter mé kek ren del ke zés re áll -
nak, csak raj tunk áll, hogy eze ket mi kor kezd jük
el épü le te ink ben hasz nál ni.
#expectmore
Vár junk el töb bet épü let gé pé sze ti rend sze re ink tõl!

El té rõ szem pont ok a komp lex ter ve zés so rán:



2. Jó köz ér ze tet biz to sító pad ló fû tés
gyors és egy szerû sze re lés sel

Jövõ ben is a felü let fû té sek alap pil lére marad!

A pad ló fû tés mára a ma gá né pít te tõk szá má ra is
egy el fo ga dott és meg bíz ha tó fû té si meg ol dás sá
vált, elõ nyei egy ér tel mû ek a ha gyo má nyos fû tõ -
tes tek kel szem ben. Kö rül be lül 20 fo kos hõ mér -
sék let ele gen dõ a kel le mes me leg ség ér zet hez.
Ez nö ve li a jó köz ér ze tet és ener gi át is meg ta ka rít.

A pad ló fû tés ki ala kí tá sá val kap cso lat ban azon -
ban sok szak em ber ben él nek régi ököl sza bá lyok.

Né hány ezek kö zül:

– Elõ re menõ víz hõ mér sék let:40 – 45 °C.
– Fûtõ tel je sít mény: 80 – 100 W/m2 
  a csõ fek te tési távol sá gá nak és a helyi ség hõ-

mérsékletének a függ vé nyé ben.
– 20 mm átmé rõjû csö ve ket, 6-8 cm vas tag

beton réteg ben a csõ rög zí tése acél há lóra tör -
té nik.

– Az acél há lóra sta ti ka i lag és a hõeloszlás miatt
is szük ség van.

– A pad ló fû té se ket alap fû tés ként épí tik be, a
hideg napo kon kiegé szí té sül a hiányzó hõt
radi á to rok kal pótolni kell.

– A pad ló fû tést olyan helyi sé gekbe érde mes tele -
pí teni, ame lyek bur ko lata kerá mia.

– A pad ló fû tés sza bá lyo zása nagy tehe tet len ség
miatt nehéz kes.

Az épü let szer ke ze tek és az épí té si anya gok mo-
dernizálásával az épü le tek hõvesztesége lecsök-
kent. Az épü let gé pész ter ve zõk kom pe ten ci á ja
nõtt, hi szen a meg fe le lõ kom fort te rek ki ala kí tá -
sá hoz a fû té si mó dok, azok hõ mér sék le te és sza -
bá lyo zá si fel ada tok meg vál toz tak. A ter ve zõk
mun ká ját évek óta segí tik mind a mé re te zés ben,
mind a ki vi te li ter vek meg raj zo lá sá ban a kü lön -

bö zõ szoft ve rek, így a pad ló fû tés ter ve zé se gyor -
sab bá és egy sze rûb bé vált.

Cél szerû a pad ló fû tés nél koráb ban alkal ma zott 
sza bá lyo kat és meg ol dá so kat újra gon dolni.

Ezt tekint jük át a követ ke zõk ben.

Pad ló fû tés mére te zési szem pontok

A mai modern épü let szer ke ze tek ese té ben cél -
szerû mére te zés kor 30-35 fokos elõ re menõ hõ-
mér sék le tet válasz tani, amellyel 60 – 65 W/m2

tel je sít ményt lehet elérni.

  A koráb ban hasz nált 20x2,0 mm csõ át mérõ
helyett ele gendõ a kisebb, 16x1,5 mm vagy
14x1,5 mm-es csõ mé ret. Fel újí tás nál az egé szen 
vékony réteg ren det biz to sító 10,1x1,1 mm-es csõ-
átmé rõt cél szerû alkal mazni. Fon tos tudni, hogy
a kisebb csõ át mérõ alkal ma zása csak 1-2%-os
tel je sít mény csök ke nés sel jár.

Hid ra u li kai mé re te zés nél pe dig az egyes kö rök
hosszát úgy cél sze rû meg ha tá roz ni, hogy a
körönkénti 300 mbar nyo más csök ke nés nél na-
gyobb ne le gyen a há ló za ton.

A pad ló fû té si rend szer nek az egyik leg fon to sabb
ele me az úsz ta tott be ton. A ki vi te le zés so rán sok
eset ben egy sze rû en ka vics be tont al kal maz nak,
pe dig szak sze rû en csak esztrichbetonnal ké szít -
he tõ. Az esztrichbeton osz tá lyo zott szem cse mé -
re tû só der bõl, meg fe le lõ arány ban hoz zá adott
ce ment bõl és esztrich ada lék anyag ból áll. Az így
ké szült úsz ta tott be ton szi lárd sá ga jobb, mint a
klasszi kus ka vics be to no ké, a csö vek be ágya zá sát
tel jes mér ték ben biz to sít ja lég bu bo rék ok képzõ-
dése nél kül. Az acél há ló be épí té sé re, annak sta -
ti kai sze re pé re nincs szük ség.

A mo dern ön te rü lõ esztrich be to nok és pad ló -
fû té si fektetõlemezek al kal ma zá sá val a pad ló-
fûtés már 3 - 4 cm vas tag ság ban is ki vi te lez he tõ.
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A pad ló fû té sek al kal ma zá si te rü le te to vább nõtt
olyan la kó te rek ben is, ahol ko ráb ban nem volt
hasz ná la tos. En nek oka egy részt, hogy szá mos
bur ko lat tí pus alá el he lyez he tõ ma már a pad ló -
fû tés, más részt a ma gas szin tû sza bá lyo zás.

A követ kezõ össze fog la lás ban a ma hasz ná la tos,
kife je zet ten lakás épí tésre kifej lesz tett rend szer -
meg ol dá sok kerül nek ismer te tésre, ami segíti a
ter ve zõ ket a Classic, Smart és Premium igény -
szin tek nek meg fe lelõ rend sze rek bemu ta tá sá ban.

Pad ló fû tés fek te tési meg ol dá sok 2.0

A kivi te le zési szem pontok is újra fo gal ma zód tak,
hiszen a piac a kivi te le zõk tõl egyre rövi debb
határ idõ ket, szak szerû rend szer meg ol dá so kat
vár el. A szak em ber hi ány is ösz tönzi a szak cé ge -
ket ezen rend szer meg ol dá sok hasz ná la tára,
amellyel 20-30%-kal gyor sabb sze re lést, így
kettõ helyett három kivi te le zés is elvé gez hetõ
hetente és akár egy ember is képes a pad ló fû tési
körö ket fek tetni.

Bár me lyik rend szer ke rül ki vá lasz tás ra, min den
rend szer elem gyor san és egy sze rû en sze rel he tõ, 
egy ben a leg ma ga sabb szin tû biz ton sá got és mi -
nõ sé get nyújt ja.

RAUTHERM SPEED, az új pad ló fû tés csõ
A REHAU hosszútávú ver seny elõ nyö ket sze rez
ma gá nak a ki emel ke dõ in no vá ci ók és az emelt
szin tû meg bíz ha tó ság ré vén. A fe lü let fû tés-hû tés
te rü le tén a meg lé võ RAUTHERM S csõ egy to-
vábbfejlesztett vál to za ta a RAUTHERM SPEED csõ
és an nak in no va tív rend szer meg ol dá sai.

A RAUTHERM SPEED csõ az új, rugal ma sabb
anyag vá lasz tás miatt 30%-kal haj lé ko nyabb a
hagyo má nyos felü let fû tési csövekhez képest,
ezál tal meg könnyíti és gyor sítja a kivi te le zést.

A csõ alap anyag-össze té tele kife je zet ten kom -
fort felü let fû tés-hû tés cél jára készült. Külön le ges
alkal ma zá sok ese tén, mint az ipari pad ló fû tés,
épü let szer ke zet tem pe rá lás továbbra is a
RAUTHERM S csö vet kell beépí teni!

A RAUTHERM SPEED csö ve ket ti los ivó víz ve ze ték 
rend szer ben al kal maz ni!

A csõ mû sza ki jel lem zõi:

• RAU-PE-Xa nagy nyo má son per oxi do san tér-
háló sí tott poli e ti lén csõ, meg fe lel a DIN 16892
szab vány nak.

• EVOH oxigéndiffuzió-záró réteg gel, DIN 4726
sze rint.

• A mini má lis haj lí tási sugár 6 x d ( >0 °C kör nye -
zeti hõmér sék let).

• A maxi má lis üzemi nyo más 6 bar, ISO 15875
sze rinti 4-es és 5-ös alkal ma zási osz tály.

A bizo nyí tott elõ nyök, mint pél dául a –10 °C-ig
tör ténõ fel dol goz ha tó ság, a feszült ség okozta
repe dés kép zõ dés sel szem beni ellen ál lás, a ma-
radék csõd ara bok toldóhüvelyes kötés tech ni ká -
val tör ténõ hasz no sí tása ter mé sze te sen a
RAUTHERM SPEED ese té ben is igaz.

A RAUTHERM SPEED csõ két féle vál to zat ban
érhetõ el:

1. RAUTHERM SPEED csõ – csu pasz
Fel hasz ná lási terü let Csõ tí pus

mennye zet- és fal fû tés RAUTHERM SPEED csõ
pad ló fû tés fel újí tás 10,1x1,1

pad ló fû tés, oBKT RAUTHERM SPEED csõ
14x1,5

pad ló fû tés RAUTHERM SPEED csõ
16x1,5

2. RAUTHERM SPEED K csõ – tépõ zá ras vál -
to zat ban
Fel hasz ná lási terü let Csõ tí pus
pad ló fû tés fel újí tás RAUTHERM SPEED csõ

10,1x1,1
pad ló fû tés RAUTHERM SPEED csõ

14x1,5
RAUTHERM SPEED csõ
16x1,5

A csö vek ÉMI A-145/2017 szám alatt kiadott
NMÉ minõ sí tés sel (Nem zeti Mûszaki Érté ke lés)
ren del kez nek.

A RAUTHERM SPEED felü let fû tés-hû tés
fek te tési rend szer meg ol dá sok

2.1. RAUTHERM SPEED K té põ zá ras rend szer
   fe lü let fû tés sze re lés új di men zi ó ja.

Egy lé pés sel to vább gon dol va

A RAUTHERM SPEED K tépõ zá ras csõ új dimen zió- 
ba emeli a pad ló fû tés fek te tést. A tépõ zá ras
rend sze rek alkal ma zá sá val tovább növel hetõ a
pad ló fû té sek fek te tési sebes sége. 
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Ilyen a RAUTHERM SPEED K hõszigeteléssel
egybe kasí ro zott tépõ zá ras rend szer, vagy a
RAUTHERM SPEED plus 3 mm vas tag tépõ zá ras
fek tetõszõ nyeg. Ez utóbbi önta padó hátsó felü -
le té nek köszön he tõen gyor san a hõszi ge te lésre
rög zít hetõ, majd a tépõ zá ras szõ nye gen kez dõd -
het a vil lám gyors csõ fek te tés.

A fektetõlemezek elõ nye:
• Akár 30%-kal gyor sabb kivi te le zés a hagyo má -

nyos pad ló fû tési rend sze rek hez viszo nyítva.
• Akár 90%-kal kisebb tér fo gat – meg gyõzõ elõny

szál lí tás kor, táro lás kor.
• Szer szám nél küli egy embe res kivi te le zés.
• Kettõ helyett három csa ládi ház kivi te le zése

hetente!

A RAUTHERM SPEED plus elõ nyei:
• Külön bözõ szi ge te lé sekre és alap fe lü le tekre fek- 

tethetõ.
• Nem kell lera gasz tani a lapok talál ko zá sá nál.
• A mun ka ne mek egy ér tel mûen elkü lö nít he tõk.
• Gyors pozí ci o ná lás a hát ol dali ragasz tó ré teg -

nek köszön he tõen.

Rend szer ele mek a csõ fek te tés hez:
RAUTHERM SPEED K fektetõlemez hõszi ge te lés -
sel 30 mm, tekercs 12 m2.

Cikk szám: 315255-002
A fektetõlemez más alá tét hõszi ge te lés sel is

elér hetõ, pél dául ásvány gya pot Német or szág ban, 
Auszt ri á ban, az ottani elõ írá sok miatt.

RAUTHERM SPEED plus fektetõszõnyeg P 3 mm,
tábla 0,99 m2.

Cikk szám: 316109-002

RAUTHERM SPEED plus fektetõszõnyeg R 3 mm,
tekercs 15 m2.

Cikk szám: 316110-002

2.2. VARIONOVA PROFILLEMEZ fek te té si 
 rend szer

Gyors és biz ton sá gos lakó- és ipari léte sít mé -
nyek hez, biz ton sá go san jár ható, masszív kialakí-
tású.
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Ma gyar or szá gi gya kor lat ban ez a fek te té si meg -
ol dás a po gá csás ne vet kap ta. A ki vi te le zés so rán 
egy sze rû en és gyor san ve zet he tõ a fû tés csõ 5 cm
és több szö rö se fek te té si tá vol ság ban. A mi nõ sé gi
le me zek te te jén ka sí ro zott mû anyag fó lia, le mez
is ta lál ha tó, hogy az esztrich-nedvesség a le mez
bel se jé be ne tud jon be szi vá rog ni. A pro fil le mez
ki vá ló mi nõ sé gû, be vált fek te té si rend szer, ami 11, 
20 és 30 mm hõ szi ge te lés sel, vagy anél kül is kap-
ható. Az alsó ol da li hõ szi ge te lés ki vá ló lé péshang-
és hõ szi ge te lõ tu laj don sá gok kal ren del ke zik.

A Varionova pro fil le mez mû sza ki jel lem zõi:

11 mm, 20 mm illetve 30 mm lépés hang szi ge te -
lés sel
A hõszi ge te lés anyaga EPS 035 DEO ds illetve
EPS 040 DES sg.

A többfunkciós zárófólia anyaga PS fólia
Hosszú ság: 1450 mm
Szé les ség: 850 mm
Felü let: 1,12 m2

Fek te tési távol ság: 5 cm és több szö röse.

Varionova pro fil le mez hõ szi ge te lés nél kül
A többfunkciós zárófólia anyaga PS fólia

Hosszú ság: 1450 mm
Szé les ség: 850 mm
Felü let: 1,12 m2

Fek te tési távol ság: 5 cm és több szö röse.

A VARIONOVA PROFILLEMEZ elõ nye:
• A töké le te sen össze han golt geo met ria a csõ és

a fektetõlemez között erõ kí mélõ, prob lé ma -
men tes bepat tin tást biz to sít.

• Szer szám nél küli egyembe res fek te tés.
• A csõ tel je sen eltû nik a pro fil le mez ben, így azt

az úsz ta tott beton tel jes en kör be ágyazza.
• A leme zek nagyon jól jár ha tók a rend kí vül masz- 

szív pogá csák nak köszön he tõen.

A csö vet a tekercs rõl egy sze rûen láb bal a pogá -
csák közé kell taposni a teker cselõ szer szám
segít sé gé vel.

Varionova pro fil le mez 30 mm gyári lépés hang-
szi ge te lés sel, ami tel je síti az EN 13163 hõszi ge -
te lési köve tel mé nye ket.

Cikk szám:227829-001

Varionova pro fil le mez lépés hang-szi ge te lés nél -
küli vál to zat. Akkor hasz ná la tos, ha a sze re lést a
meg ren delõ által biz to sí tott szi ge te lésre kell
elvé gezni.

Cikk szám: 227839-001

2.3. TACKER fek te té si rend szer csõ rög zí tõ 
 tüs kék kel

Bevált meg ol dás költ ség op ti ma li zált, nagy rend -
sze rek nél.

A ka sí ro zott raszterhálós hõ szi ge te lõ, más ne-
vén Tacker rend szer le mez a leszúrótüskék se gít -
sé gé vel gyors és nagy sza bad sá got adó rend szer- 
meg ol dás. A po lisz ti rol le mez, amely re a csõ ke -
rül, hõ- és lé pés hang szi ge te lõ is le het, ami te -
kercs ben vagy táb lák ban szál lít ha tó. A le mez
vas tag sá ga 20, 25, 30, 50 és 70 mm. A po lisz ti rol 
le mez fe lü le té re ka sí ro zott víz zá ró fó li án az 5 cm-es 
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raszterháló nagy fek te té si sza bad sá got enged,
mi vel a le mez re a csõ bár ho va rög zít he tõ.

A csõ feletti cement- vagy kálcium-szulfát úsz -
ta tott esztrich taka rás 30 – 75 mm között vál toz -
hat. Ennek pon tos meg ha tá ro zása az épí tész ter- 
vek sze rinti felü leti, azaz pad ló ter he lés, vala mint 
a fel hasz nált esztrich DIN 18560-2 sze rinti haj lí -
tó szi lárd sági beso ro lása függ vé nyé ben tör té nik.

A Tacker fektetõlemez mûszaki jel lem zõi:
A hõszi ge te lés anyaga:  EPS 035 DES sg, 

EPS 040 DES sg, illetve EPS 045 DES sg
A szál erõ sí tésû fólia anyaga: PS fólia
Hosszú ság: tekercs ben: 12 m, táb lá ban 2 m
Szé les ség: 1 m
Felü let tekercs ben 12 m2, táb lá ban 2 m2

Fek te tési távol ság: sza ba don választ ható.

Fel hasz nál ható REHAU csõ mé re tek: 14x1,5,
16x1,5 és 20x2,0. Ez utóbbi csõ mé ret nem aján -
lott!

Elõ nyök:
A lefek te tett csö ve ket spe ci á lis Tacker tüs kék
rög zí tik a lemezre. A kihú zás sal szem beni – akár
80 N, azaz „8 kg” – füg gõ le ges húzó erõ nek meg -
fe lelõ, nagyon jó ellen ál ló-ké pes ség a tüs kék és a 

Tacker lemez spe ci á lis kom bi ná ci ó já nak köszön-
hetõ.

A külö nö sen robusz tus csõ rög zítõ tüs kék profi
szer szám mal, a táras tüs ke rög zí tõ vel együtt pro -
fesszi o ná lis minõ ség ben gon dos kod nak a leg -
jobb kivi te lez he tõ ség rõl. Az elakadó vagy törött
csõ rög zítõ tüs kék ideje ezzel lejárt.

Nagy fek te tési rugal mas ság.
A Tacker fektetõlemez 30 mm lépés hang-szi ge -
te lés sel, tekercs ben kap ható. 

Cikk szám: 205313-002
A fektetõlemez más alá tét hõszi ge te lés sel is el-
érhetõ.

2.4. RAUTAC 10 csõ fek tetõ lemez
Épü le tek fel újí tá sá nál hasz nál ható pad ló fû tési
rend szer

Abban az eset ben, ha fel újí tás során nem áll ren -
del ke zé sünkre 8-10 cm réteg vas tag ság, akkor is
meg old ható a pad ló fû tés. Bon tás után meg kell
bizo nyo sodni arról, hogy a hor dozó réteg meg-
fele lõen szi lárd-e, vala mint mek kora az a réteg -
vas tag ság, ami a ren del ke zésre áll. Ezután lehet
kivá lasz tani a meg fe lelõ rend szer meg ol dást.

Fon tos tudni, hogy a cement bázisú esztrichhel 
nem készít hetõ bár mi lyen vékony réteg. Az eszt-
rich ter hel he tõ sége ada lék anya gok kal, erõ sítõ
szá lak kal sem lesz meg fe lelõ, csak 35 mm-es csõ- 
taka rás felett. A 30 mm-nél véko nyabb csõ ta ka -
rást már csak a kal ci um-szul fá tos (gipsz alap -
anyagú) önte rülõ esztrichhel lehet kiala kí tani.
Ebben az eset ben 8 és 30 mm között lehet az
esztrich vas tag sága, annak függ vé nyé ben, hogy
melyik gyártó anya gát hasz nál juk és milyen felü -
leti ter he lés nek kell a kész pad ló nak meg fe lelni.

A RAUTAC 10 csõ fek tetõ lemez zel kiala kít ható a
4 cm-es pad ló fû tési rend szer. A 10 mm vas tag,
nagy sûrû ségû expan dált, kasí ro zott, raszterhálós
polisztirol lemezre csõ rög zítõ tüs ké vel 10x1,1 mm- 
es csö vet kell rög zí teni és kal ci um szul fá tos önte -
rülõ esztrichet kell alkal mazni. A kis csõ át mérõ
miatt pon to san ki kell szá molni a pad ló fû tési
rend szer hid ra u li kai jel lem zõit. 
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A kivi te le zés során csak a rend szer ben elõ írt tüs -
ké ket sza bad alkal mazni a csö vek fel úszá sá nak
elke rü lése érdekében.

A RAUTAC 10 csõ fek tetõ lemez mûszaki 
jel lem zõi:
Az alap le mez anyaga: EPS 035 DEO

Hosszú ság: 1,6 m
Szé les ség: 1,2 m
Felü let: 1,92 m2

Név le ges vas tag ság: 10 mm
Alsó felü let: önta padó és nem önta padó kivi tel
Fek te tési távol ság: sza ba don választ ható

A RAUTAC 10 csõ fek tetõ lemez elõ nyei:
• ala csony beépí tési magas ság,
• egy szerû, gyors fek te tés,
• az EURO rak lap méretre haj to ga tott lemez

könnyen szál lít ha tó,
• meg lévõ szi ge te lésre fek tet hetõ,
• sta bil és erõs lemez, nagy sûrû ségû hungarocell,
• nagyon erõ sen tartó csõ rög zítõ tüs kék.
RAUTAC 10 Tacker lemez, önta padó bevo nat tal,
össze haj tott lap

Cikk szám: 217759-002

2.5. RAUTHERM SPEED plus renova té põ-
zá ras kon takt rend szer

A leg újabb fek te tési mód, felújításhoz kife je zet -
ten ide á lis.

Az elsõ kon takt rend szer a tépõ zá ras fek te tés
összes elõ nyé vel, kife je zet ten fel újí tás hoz! A
lyu kasz tás nak köszön he tõen az alj zat ki egyen lítõ 
esztrich és a meg lévõ alj zat között köz vet len
kötés jön létre. Ez biz to sítja az egye dül ál lóan ala -
csony épí tési magas sá got, egy ben tel je síti az
esztrich vas tag sá gokra vonat kozó elõ írá so kat!

Ez a rend szer meg ol dás a fel újí tá sok nál ide á lis
válasz tás. A mûszaki alkal mas ság több kon takt-
esztrich gyártó ter mé ké vel bevizs gá lásra került.
Pl.: Knauf N440. Az alj zat ki egyen lítõ esztrich öt
óra eltel té vel jár ható.

Rend szer elem a RAUTHERM SPEED K Klett tépõ- 
záras csõ 10,1x1,1, amely nek fek te té sét egy
ember, szer szám hasz ná lata nél kül végez heti!

A RAUTHERM SPEED plus renova fek te tõ-
lemez mére tei:

Hosszú ság: 1,17 m
Szé les ség: 0,88 m
Felü let: 1,03 m2

Csõ ki eme lés:1 mm
Esztrich vastagság: 10 – 40 mm
Csõ ta ka rás: 8 – 30 mm

A 21 mm-es réteg rend fel épí tése:
2 mm fek tetõlemez, 1 mm tépõ zár, 10 mm csõ
külsõ átmérõ, 8 mm csõ ta ka rás. A csõ ta ka rás az
esztrich gyár tó já tól függõ para mé ter, a REHAU
pad ló fû tési rend szer nem befo lyá solja.
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A RAUTHERM SPEED plus renova fek te tõ-
lemez elõ nye:
• mind össze 21 mm beépí tési magas ság,
• nem áll fenn az üreg kép zõ dés veszé lye,
• a szõ nye gek egy sze rûen, átfedésmentesen fek-

tethetõk,
• akár 90%-kal kisebb szál lí tási és rak tá ro zási

tér fo gat
RAUTHERM SPEED plus renova fektetõlemez

Cikk szám: 320752-001

A ki for rott rend szer ele mek nek kö szön he tõ en
könnyû, gyors és szak sze rû a ki vi te le zés!

A pad ló fû tés fek te té se ese té ben a csö vek, a kö -
tés tech ni ka és a fektetõlemezek fon tos ele mek,
de ez még messze nem min den.

Egy rend szer akkor tel jes, ha a tar to zé kok is min -
den beépí tési hely zet nek és köve tel mény nek
megfelel nek.

Az át fo gó REHAU rend szer tar to zék prog ram ezért
sze re lés köz pon tú meg ol dá so kat kí nál, ami egy -
sze rûb bé, gaz da sá go sab bá és ké nyel me seb bé
te szik a mun kát az épít ke zé sen.

Min den eset ben alkal mazni kell sze gély szi ge -
telõ sza la got a helyi sé gek körül, hiszen az úsz-
tatott beton hõha tás ára tágulni fog, ezért repe -
dé sé nek elke rü lése érde ké ben kell a sze gély-
szi ge telõ sza la got elhe lyezni.

A dila tá ciós mezõ ket is ki kell ala kí tani a 40 m2-
nél nagyobb helyi sé gek ben, 8 m feletti oldal-
hosszú ság ese tén, sza bály ta lan alakú helyi sé gek-
nél, vala mint ha a helyi ség oldal ará nya nagyobb
1/2-nél. Dila tá ciók ese tén erre a célra kiala kí tott
moz gási héza go kat sza bad csak alkal mazni.

A dila tá ci ó kon átve ze tett pad ló fû tési csõ ve ze -
té ke ket a nyíró feszült sé gek bõl eredõ sérü lé sek
elke rü lése végett védõ csõ vel kell ellátni.

A felü let fû tési, -hûtési rend sze rek               
be sza bá lyo zá sa

Azt tud juk, hogy egy helye sen besza bá lyo zott
fûtési rend szer akár 10-20% energiamegtakarí-
tást biz to sít a késõbbi üze mel tetõ szá mára. Így
van ez a felü let fû tési rend sze rek ese tén is.

A felü let fû tési, -hûtési rend szer egyik fon tos sza -
bá lyozó eleme a felü let fû tés hez opti ma li zált osz tó-
gyûjtõ, ahol fûtési körök külön-kü lön elzárhatók,
a pon tos tömeg áram beál lí tása átfo lyásmérõ vel
sza bá lyoz ható.

A klasszi kus nak szá mító sta ti kus sze lep pel ez a 
beszabályzási mûve let igen hosszú folya mat. Be- 
sza bá lyo zás kor a fûtési körök egy másra gya ko -
rolt hatá sát csak dina mi kus sze lep pel tud juk orvo-
solni. Vagyis leg pon to sab ban ezt egy dina mi kus
sze lep pel ellá tott osz tó val tud juk vég re haj tani.

A dina mi kus sze le pek a spe ci á lis, önmû ködõ
auto ma tiz mus nak köszön he tõen hid ra u li kus ki-
egyen lí tést tesz nek lehe tõvé bár mi lyen nyo más -
vál to zás hatására.

A REHAU HKV-D Easyflow felü let fû té si-hû tési
osz tó-gyûjtõ ilyen önsza bá lyo zás sal ren del ke zik a 
dina mi kus sza bá lyozó sze le pé nek köszön he tõen.

A sze lep el vég zi a be ál lí tott tö meg áram au to -
ma ti kus hid ra u li kus ki egyen sú lyo zá sát és fo lya -
ma to san al kal maz ko dik az igé nyek hez, így elke-
rüli a túl fû tést. A be sza bá lyo zás hoz az osz tó mel lé
cso ma golt táb lá zat ban ki kell vá lasz ta ni a szük-
séges tér fo gat áram hoz meg adott sze lep ál lást.
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A ter ve zés során érde mes arra figyelni, hogy a 
30 – 150 l/h tér fo gat áram ese tén 15 kPa,
150 – 300 l/h tér fo gat áram ese tén 20 kPa

nyo más kü lönb ség nek az Easyflow sze le pen meg
kell len nie, az egyéb ele mek és a csõ ve ze ték
nyo más vesz te sé ge nél kül!

A tel jes körû sza bá lyo zás hoz a kö rön kén ti termo- 
elektromos sze le pek fel he lye zé se le he tõ sé get
nyújt a zó na sza bá lyo zás ki ala kí tá sá hoz.

Nagyobb zónák kiala kí tása ese tén alkal mazni le-
het az osztó-gyûjtõ elé köt hetõ REHAU HKV sza -
bá lyozó sze le pet, ami M30x1,5 menet tel képes
moz gató moto ro kat is fogadni. Ter mé sze te sen
ez a zóna sza bá lyozó sze lep is ren del ke zik elõ-
be ál lí tá si lehe tõ ség gel, vala mint 1”-os hollandis
csat la ko zás sal egy sze rûen köt hetõ az REHAU
HKV-D típusú osz tó-gyûjtõ csa lád já hoz.

Ha az osz tó-gyûjtõ össztérfogatáramát sze ret -
nénk beál lí tani, akkor a HKV strangszabályozó
sze lep nyújt meg ol dást. Az 1” hollandis csat la ko -
zá sá nak köszön he tõen ez is kom pa ti bi lis a
REHAU HKV-D típusú osz tó-gyûjtõ csa lád já val.

SPEED HKV P Connector 16 pad ló fû té si osz tó- 
gyûj tõ, átfolyásmérõvel, hõ mé rõ vel, el zá ró val

Ki sebb hely igény, gyor sabb ki vi te le zés!

Az új REHAU po li mer osz tó-gyûj tõ az egy be épí -
tett test nek kö szön he tõ en kom pakt ki ala kí tá sú.
    A rend szer vál to za to san kivi te lez hetõ és meg -
fe lel a DIN EN 1264-4 köve tel mé nye i nek. A gyá -
ri lag elõ sze relt Connector „plug-in” csat la ko zással
akár 45% idõ meg ta ka rí tás is elér hetõ: a csõ szer-
szám nél kül csat la koz tat ható az osz tó-gyûj tõ höz. 

A kom pakt fel épí té sû po li mer osz tó gyûj tõ tar tal -
maz za a sa rok és egye nes be kö tés re is al kal mas
ket tõ da rab fõ el zá rót (elõ re me nõ és visszatérõ),
hõ mé rõ ket és az átfolyásmérõket is.

A meg en ge dett leg na gyobb pró ba nyo más 10 bar,
20 °C ese tén. A meg en ge dett leg na gyobb tar tós
üze mi nyo más 6 bar 60 °C mel lett.

SPEED Connector 16 csat la ko zás a RAUTHERM
SPEED 16x1,5, a RAUTHERM SPEED K 16x1,5 csö-
vekhez, de ren del hetõ a RAUTHERM S 17x2,0
csõ höz is.

SPEED HKV P 2-12 fûtõ kö rig ren del hetõ, ami
bõvítõ szet tek kel 16 körig tovább bõvít hetõ.
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Csak rend szer ben gon dol ko dunk!

A REHAU RAUTHERM SPEED P po li mer osz tó-gyûj -
tõ rend szer ele me, az új MINI termoelektromos
sze lep fej jel lem zõi:

Sze lep szé les ség: 36 mm
Löket hossz:  3,5 mm
Moz ga tó erõ: 90 N
Tel je sít mény: 1,02 W

A REHAU termoelektromos sze lep fej MINI elõ nye:
A po li mer osz tó-gyûj tõ höz ja va solt a hasz ná la ta,
mert így könnyen le ol vas ha tók a be sza bá lyo zás
so rán a tö meg áram érté kek. Ki vi te lek:
REHAU termoelektromos sze lep fej MINI 230 V 

Cikk szám: 320 395-001

REHAU termoelektromos sze lep fej MINI 24 V

Cikk szám: 320 396-001

Újdon ság! UP 75/750 kom pakt osz tó-gyûjtõ
szek rény SPEED HKV P poli mer osz tó-gyûj tõ höz.
Az új kom pakt osz tó-gyûj tõ szek rény épí té si ma -
gas sá ga 20%-kal ala cso nyabb, mint a ha gyo má -
nyos szek ré nyé, így hely ta ka ré kos és egy ben
esz té ti kus meg je le nést biz to sít.
    Magas sága 554 – 735 mm, beépí tési mély sége
75 – 125 mm között foko zat men te sen állít ható.
Anyaga acél le mez, fehér, RAL 9016-hez hasonló.
Az elhe lyez hetõ osz tó-gyûjtõ mérete: 5-8 fûtõ kör.

A poli mer osz tó-gyûjtõ ese té ben a kisebb hely -
igény miatt cél szerû a hasz ná lata!

UP 75/750 kom pakt osz tó-gyûj tõ szek rény
SPEED HKV P po li mer osz tó-gyûj tõ höz

Cikk szám: 333407-001

Pad ló fû tés sza bá lyo zá sa

Egy jól mére te zett és kivi te le zett pad ló fû tési
rend szer éves ener gia-meg ta ka rí tása akár 20%
is lehet a klasszi kus radi á to ros rend sze rek hez
képest. Ahhoz, hogy a rend szer való ban gaz da -
sá go san is üze mel jen, meg fe lelõ sza bá lyo zást kell
alkal mazni.

Álta lá nos ság ban a fûtési rend sze rek nél hasz -
nál ható sza bá lyozó rend sze rek nek két fõ fel ada -
tot kell ellátni:
1. az elõ re me nõ hõ mér sék let sza bá lyo zá sa:
   mi nõ sé gi sza bá lyo zás,
2. a he lyi sé gen kén ti bel sõ hõ mér sék let szabályo-
   zása: mennyi sé gi sza bá lyo zás

A pad ló fû tés sel fû tött he lyi ség a hõ tá ro ló ké pes -
sé ge mi att na gyon sta bil rend szert al kot. Ez egy -
részt azt je len ti, hogy az át me ne ti hõ mér sék let-
in ga do zá sok gyor san ki egyen lí tõd nek, más részt
vi szont azt, hogy az erõ sen le hûlt he lyi ség fel fû -
té se hosszabb idõt vesz igény be. Ez a sa já tos ság
spe ci á lis kö ve tel mé nye ket tá maszt az al kal ma -
zott sza bá lyo zás sal szem ben.

A REHAU pad ló fû tés 2.0 rend sze rek vo nat ko zá -
sá ban a jö võ ben is min den eset ben a he lyi sé gen -
kén ti sza bá lyo zást kí nál juk, mert így le het sé ges
az ener gia ha té kony sá gi cél ki tû zé sek ma xi má lis
el éré se. Mi ni mum cél, hogy leg alább a meg ren -
de lõ ál tal két leg fon to sabb nak ítélt he lyi ség nél
al kal ma zás ra ke rül jön. A REHAU ese té ben a
Classic, alap felszereltségi szin tû fe lü let fû té si
mû sza ki meg ol dás nak is ré sze.

Ez a sza bá lyo zás az évti ze des tapasz ta la tok alap-
ján a kife je zet ten pad ló fû té sekre kifej lesz tett, a
XXI. szá zadi kihí vá sok nak is meg fe lelõ NEA
SMART 2.0 helyi sé gen kénti sza bá lyo zás, ame -
lyet rész le te sen a 6. feje zet ben muta tunk be.
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3. Mennye zet fû tés vagy -hûtés? Ned ves
vagy szá raz rend szer?

Gon dol juk újra a 2.0 sze rint!

A mennye ze ti fe lü le tek be be épí tett csõ ve ze té ke -
ken át áram ló fû tõ-, il let ve hû tõ víz a he lyi ség ben
egyen le tes hõeloszlást és kel le mes kom fort ér ze -
tet biz to sít.

Azon ban a cím ben fel tett kér dé sek re adan dó
vá lasz hoz újra kell gon dol nunk a Fe lü let fû tés 2.0
fe je zet ben meg fo gal ma zott alap ve tõ épít te tõi,
ter ve zé si és ki vi te le zé si igé nye ket, a tu do mány
és tech ni ka mai ál lá sa fi gye lem be vé te lé vel.
     Fûtés szem pont já ból a pad ló, míg hûtés szem -
pont já ból a mennye zet a leg meg fe le lõbb fe lü let.

Annak eldön tése, hogy melyik felü le tet fût sük,
illetve hût sük, min dig idõ igé nyes egyez te tés, az
épít tetõ és a ter vezõ közös gon dol ko dá sá nak
ered mé nye.

A mennye zet, mint ide á lis hû tõ fe lü let

A mennye zet ak ti vá lá sá ra alap ve tõ en két le he tõ -
ség adó dik. A ned ves és a szá raz fek te té si mód.
Sok szor té ve sen ide so rol ják a vas be ton fö dé mek 
ak ti vá lá sát, az épü let szer ke zet-tem pe rá lást is,
ami azon ban más fi zi kai tör vény sze rû sé ge ken
alap szik, még pe dig a vas be ton fö dém szer ke zet
hõ tá ro ló ké pes sé gén.

3.1. Ned ves fek te tés – vakolt rend szer

Va kolt mennye ze tek nél ned ves fek te té sû meny-
nyezetfûtés/-hûtés ki ala kí tá sa az ide á lis, ahol az
al kal ma zott csõ mé ret 10,1x1,1 mm.

A csö vek mennye zet re tör té nõ rög zí té se után
ál ta lá ban két ré teg ben vég zik el a va ko lást. Elsõ
ütem ben a csö vek sík já ig va kol nak, fel he lye zik a
va ko lat erõ sí tõ há lót, amely meg aka dá lyoz za a
re pe dés kép zõ dést. Majd kb. 10 mm vas tag ság ban
fel hord ják a má so dik va ko lat ré te get. A szo ká sos
va ko lat faj ták eb ben az eset ben a mész/ce ment
il let ve a ce ment va ko la tok.

Ned ves fek te tésû mennye zet fû tés,
-hûtés

Friss gipsz va ko lat esetén egy réteg ben
tör té nik a vako lás. A vako lat gyártó felü -
let elõ ké szí tésre, fel hor dásra és vako -
lat erõ sí tésre vonat kozó elõ írá sait min-
den eset ben be kell tar tani. A tech no ló -
giai szá ra dási idõk letelte után a vakolt
mennye zet fest hetõ, tapé táz ható.

   A vako lat ré teg vas tag sága kb. 25 mm,
a csö vek osz tás tá vol sága 7,5-10 cm.

3.2. Szá raz fek te tés

Gipsz kar ton ál mennye zet ese tén is van le he tõ -
ség a fe lü let fû tõ/-hûtõ rend sze rek ki ala kí tá sá ra. 

A mennye ze ti ele mek meg ha tá ro zott mé re tek -
ben ren del he tõk, utó lag nem szab ha tók. A gipsz -
kar ton le me ze ket a rög zí té si pont ja i nak megfele- 
lõ ki osz tá sá val a szo ká sos szá raz épí té si fém tar -
tó szer ke ze tek bõl kell ki ala kí ta ni.

Az ele mek kiosz tá sa kor figye lembe kell venni a
helyi ség mennye ze tén elhe lye zésre kerülõ be-
épí tett ele mek – vilá gí tó tes tek, szel lõ zés, sprink- 
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ler és tûz jelzõ beren de zé sek – pon tos helyét, ezért
a társ ter ve zõk kel az elem ki osz tás kor szo ros
együtt mû kö dés szük sé ges.

Az inak tív fe lü le te ket a ke res ke de lem ben kap -
ha tó ha gyo má nyos gipsz kar ton ele mek kel kell
kialakítani.

Be ágya zott rend szer

REHAU ezt tart ja a leg meg fe le lõbb nek, mert:
– a csö vek el he lye zé se elõ gyár tás so rán, üzem -

ben tör té nik,
– az elõ sze relt le me zek tel je sít mény mé ré se eg -

zakt.

A be ágya zott rend sze rek nél a csö vek egy gipsz -
kar ton le mez be mart spe ci á lis geo met ri á jú ho -
rony ba van nak gyá ri lag be he lyez ve. Ez biz to sít ja
azt, hogy a csõ fû té si és hû té si üzem ben is fi xen a 
le mez ben ma rad jon. A csõ köz vet le nül a hõátadó 
fe lü let tel érint ke zik, a csõ és a mennye zet fe lü le -
te kö zött csu pán 4-5 mm tá vol ság van. Ez nö ve li
a hõleadást és csök ken ti a rend szer re ak ció ide jét.

Ter ve zé si meg fon to lá sok

Elõ re me nõ hõ mér sék le tek
Fûtés
A va ko lat gyár tók, il let ve a gipsz kar ton ál meny-
nyezet mi att a tar tó san meg en ge dett ma xi má lis
elõ re me nõ hõ mér sék let 45 °C.

Hûtés
A ma gyar or szá gi ég haj la ti vi szo nyok mel lett 15 -
16 °C a mi ni má lis hû té si elõ re me nõ hõ mér sék let. 
A hû tött he lyi sé gek pá ra tar tal ma vál to zó, ezért a
sza bá lyo zás nál har mat pon ti fel ügye le tet kell al -
kal maz ni. Hû tés ese tén a ja va solt elõ re me nõ hõ -
mér sék let nek kb. 2 K-nel a har mat pon ti hõmér-
séklet fe lett kell ma rad nia.

Kör ki ala kí tás – marad a Tichelmann-elv to vább ra 
is.

A fû tõ kö rök ki ala kí tá sa ál ta lá ban a szá raz il let ve
ned ves fek te té sû fû tõ re gisz te rek Tichelmann-elv 
sze rin ti össze kap cso lá sá val tör té nik. A Tichel-
mann csat la ko zó ve ze ték mé re te hid ra u li kai
méretezés alap ján ha tá roz ha tó meg.

Általános sza bály ként ér vé nyes, hogy pl. 3 K elõ -
re menõ - vissza té rõ hõ mér sék let kü lönb ség nél a
9 - 11 m2 fe lü let hez tar to zó csat la ko zó ve ze ték
mé re te 17x2,0 mm, 12 - 18 m2 fû tõ kör mé ret nél
20x2,0 mm.

Ned ves fek te té sû rend sze rek nél a gya kor lat ban
be vált fû tõ me zõ mé re tek pl. 10,1x1,1 mm mé re -
tû csõ bõl, 10 cm-es osz tás tá vol ság gal ki ala kí tott
rend szer nél 3,5 - 4,0 m2, azaz 40 m fû tõ csõ ke rül
egy me zõ be. A Tichelmann ve ze té ket az alj zat -
be ton ban cél sze rû el he lyez ni, az egyes me zõk -
höz T-leágazásokkal a falon kell felvezetni a
csat la ko zó vezetéket.

A szá raz fek te té sû ele mek nél pél dá ul a 10,1x1,1
mm mé re tû csõ bõl, gyá ri lag 4,5 cm-es osz tás-
tá vol ság gal ki ala kí tott 1,25x1,5 m-es vagy
1,25x2,0 m-es táb la mé ret fe lel meg egy fû tõ-
mezõnek, ez 38 m, il let ve 50 m csõ hosszat je -
lent. Szá raz fek te tés ese tén a fa lon egy csat la ko -
zó ve ze ték párt kell az ál mennye zet tartószerke-
zete fölé ve zet ni, a Tichelmann elosztóvezeték az 
ál mennye zet fö lött ke rül ki ala kí tás ra.

A hû tõ ve ze té kek zárt cel lás szi ge te lés sel tör té -
nõ szi ge te lé se kü lö nö sen fon tos a pá ra le csa pó -
dás el ke rü lé se mi att.

Az egyes mennye ze ti fû tõ-/hû tõ ele mek köz -
vet len csat la koz ta tá sa a fû tõ kör osz tó-gyûj tõ höz 
rend sze rint csak na gyon ki csi ak tív fe lü le tek ese -
tén ja va solt a me zõ ben lévõ csõ vel meg egye zõ
mé re tû csat la ko zó ve ze ték kel.

A beágya zott rend szer elõ nyei:

– A mennye zet, mint fe lü let, hû tés re a leg meg-
fe le lõbb.

– El ter jedt, ál ta lá no san hasz ná la tos hû té si meg -
ol dás.

– A szük sé ges anya gok, a meg bíz ha tó tech no ló -
gia, tu dás bá zis ren del ke zés re áll.

– Az üres fe lü le tek a ke res ke de lem ben kap ha tó
gipsz kar ton le me zek kel tölt he tõk ki.
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– Kü lö nö sen al kal mas utó la gos be épí tés nél/fel -
újí tás nál.

– Nem kell meg vár ni a va ko lat ki szá ra dá sát.
– Elõ re be je lölt rög zí té si rasz ter.
– Fes tés re kész fe lü let, glettelhetõ mi nõ ség ben.
– Bel sõ épí té sze ti lát vány meg ol dá sok hoz jól

illeszthetõ.

Lé nyeg a rész le tek ben
Fon tos a füg get len mi nõ sí tõ in té zet ál tal iga zolt,
pre cíz fû tõ-, hû tõ tel je sít mény meg adá sa

A mennye zet fû tési - hûtési tel je sít mé nyek ér tel -
mezése az egyes gyár tók nál kü lön bö zõ, ami
meg té veszt he ti a gya kor ló szak em be re ket. 

A tel je sít mény ada tok pon to san a mé rõ he lyi sé -
gek ben ha tá roz ha tók meg. A teljesítménymérés
so rán rög zí tés re ke rül a he lyi ség hõ mér sék let és
a pá ra tar ta lom, az elõ re me nõ és vissza té rõ víz -
hõ mér sék le tek.

Né met or szág ban a tel je sít mény ada to kat hû -
tés re vo nat ko zó an az EN 14240 (e/v/tb 17/19/
26 °C), fû tés re vo nat ko zó an pe dig az EN 14037
(e/v/tb 31/29/20 °C) szab vány alap ján egy füg -
get len, meg fe le lõ ta nú sít vánnyal ren del ke zõ el -
len õr zõ in té zet ha tá roz za meg mé rés tech ni kai
esz kö zök kel.

A szab vány sze rint meg ha tá ro zott tel je sít mé -
nyek 1 m2 ak tív fe lü let re vo nat koz nak.

A fenti szab vá nyok sze rinti hõmér sék le tek nél a
külön bözõ gyár tók által meg adott fûtési tel je sít -

mény 55 - 80 W/m2, a hûtési tel je sít mény 55 -
75 W/m2 között adó dik.

A má sik mód szer alap ja egy végeselem-számítá- 
son ala pu ló FEM-Modell (Finite element method).

A szab vány elõ írá sa sze rin ti mé rõ he lyi ség ben
mért va ló sá gos hû tõ- és fû tõ tel je sít mé nyek és a
FEM-Modell sze rint szá mí tott tel je sít mé nyek ál -
ta lá ban el tér nek egy más tól.

A ter ve zés kor ter mé sze te sen fi gye lem be kell
ven ni a for gal ma zó ál tal meg adott tel je sít mény-
ér té ke ket, de el len õriz ni kell azt is, hogy ezek az
ér té kek csak nu me ri kus szi mu lá ci ó val ka pott,
ide a li zált ér té kek, vagy a szab vány elõ írá sa sze -
rint ki ala kí tott, akk re di tált in té ze tek alap ján iga -
zolt ada tok. A kü lön bö zõ gyárt má nyok nál az
ak tív fe lü let 80-95% kö zött vál to zik. 

Fon tos tehát, hogy a gyá ri lag meg adott tel je sít -
ményt az egész fe lü let re szá mol juk, vagy csak
an nak egy ré szé re, az ak tív fe lü let re vo nat koz -
tat juk, ahol a va lós tel je sít mény re a li zá lód ni fog. 

A mennye zet hû tés sel kap cso lat ban
összes sé gé ben meg ál la pít ha tó:
Az úgy ne ve zett ned ves rend sze rek vissza esése
vár ható, mivel kivi te le zésük idõ igé nyes és nehe -
zen illeszt hetõ a mai épí tési gya kor lat hoz.

Helyét folya ma to san át fogja venni az oBKT, a
felületközeli épü let szer ke zet-temperálás.
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4. Az épü let szer ke zet-tem pe rá lás, BKT a
jelen és jövõ felü let fû tõ, -hûtõ rend szere

Tér hó dí tá sa csa lá di és tár sas há zak ban is
tö ret len

Mo no lit vas be ton fö dém ese tén az épü let szer ke -
zet-tem pe rá lás/BKT egy re szé le sebb körû al kal -
ma zá sa vár ha tó iro da épü le tek mel lett a la kó-
há zak és tár sas há zak ese tén is.

A BKT tér hó dí tá sát segíti, hogy a vas be ton
szer ke ze tek hõtá roló töme gét kihasz nálva a
mennyezetfûtés, -hûtés alter na tí vája.

Mû kö dé si elv
A na gyon vas tag fa lak kal ren del ke zõ tör té nel mi
épü le tek nél (pl. vá rak, temp lo mok ese té ben) a
fa lak nagy hõ tá ro ló tö me ge mi att nyá ron na gyon
ma gas kül sõ hõ mér sék let mel lett is kel le mes ma -
rad a bel sõ tér hõ mér sék le te. A hû vös, masszív
épü let ele mek el von ják a bel sõ tér ben ke let ke zõ
hõt. A mo dern épí té si tech no ló gi ák is le he tõ vé
teszik ezt, a masszív épü let szer ke ze tek ben el he -
lye zett csõ ve ze té kek be épí té sé vel. A fû tõ-/hû tõ -
kö rök csõ ve ze té ke it köz vet le nül a va salt be ton-
fö dém be fek te tik a szer ke zet épí tés sel egy idõ -
ben, a csõ ve ze ték rend szer ben hû tõ- vagy fû tõ -
víz ke ring, tem pe rál va a fö dé me ket.

Mo no lit vas be ton fö dém

A mono lit födé mek vas tag sága álta lá ban 15-30
cm, ami kihasz nál ható hõtá roló töme get jelent.

A fö dém ki ala kí tá sa, mé re te zé se és a va sa lá si
terv el ké szí té se az épí tész il let ve a sta ti kus mér -
nö kök fel ada ta.

A vas be ton fö dé mek va sa lá sa so rán a fû tõ kö -
rök köz vet le nül ke rül nek el he lye zés re a fö dém -
ben, így az ener gia be tá ro lá sa mel lett a su gár zó
mennye zet fû tés, -hûtés ha tá sa meg ma rad.

Épü let szer ke zet-tem pe rá lás

A csõ ve ze ték fö dém ben tör té nõ po zí ci o ná lá sa
alap ján há rom vál to za tot kü lön böz te tünk meg.

4.1. Sem le ges szál ban el he lye zett csõ-
 ve ze ték – iro da épü le tek meg ol dá sa

Sta ti ka i lag a leg ke vésbé van hatás sal a födém-
szer ke zetre, az elsõ épü let szer ke zet-tem pe rá ló
rend sze rek kizá ró lag így készül tek.

A BKT rend szert egy segéd acél há lóra kell sze -
relni, a födé men belüli pozí ci o ná lás hoz egye di leg
legyár tott táv tar tókra van szük ség. A csõ ten -
gely tá vol sága a födém alsó sík já tól kb. 10-15 cm.

Az egész födém szer ke ze tet tem pe rálja, biz to -
sítva az alap fû tést és az alap hû tést.

4.2. Alsó vasalatra sze relt csõ ve ze ték – 
 csa lá di és tár sas há zak meg ol dá sa

Kivi te le zés szem pont já ból a leg egy sze rûbb meg -
ol dás. A csõ ten gely tá vol sága a födém alsó sík-
jától kb. 5 cm. A reak ció se bes ség kb. 10 W/m2 h.

Hely színi sze re lés sel – köz ked velt fek te tési mód.

A csõ ve ze té ket az alsó vasalathoz mûanyag
bevo natú, sod rott háló össze kötõ ele mek kel vagy 
kábel kö tözõ sza lag gal rög zí tik, így a segéd acél -
háló költ sége elma rad. A kör kiala kí tása a sta ti -
kus sal és az épí tésszel egyez te tett és jóvá-
hagyott épü let gé pé szeti ter vek pon tos betar tá -
sá val tör té nik. 

Elõre elké szí tett modu lok lefek te té sé vel.
A csõ ve ze té ke ket a fek te tési terv nek meg fe le lõen
(mezõ mé ret, osz tás tá vol ság, kör hossz) az épít -
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ke zés hely szí nén, vagy egy elõ sze relõ üzem ben
fek te tik le a segéd acél há lóra. Min den egyes
modult el kell látni a ter ven is egy ér tel mûen jelölt 
azo no sító szám mal/jel lel, az azo no sító kár tyán
fel kell tün tetni a modul ban lete kert csõ hosszát
és a csat la ko zó ve ze ték hosszát is. 

Sze relõ üzem ben tör ténõ elõ sze re lés nél külö -
nös figyel met kell for dí tani az elõ sze relt modu -
loknak az épít ke zés hely szí nére tör ténõ elszál lí -
tá sára.

4.3. Felületközeli épületszerkezet-temperá-
   rálás, oBKT rend szer – csa lá di és tár sas-

há zak ked velt meg ol dá sa
A mono lit vas be ton födém alsó vasalata alá, egy
segéd acél há lóra fek te tett csõ ve ze ték rend szer.

Gyors rea gá lású – a reak ció se bes ség kb. 
20 W/m2 h; a felü leti hõmér sék let vál to zása kb.
2 K/h. Lehe tõvé teszi a szük sé ges fûtési és hûtési 
tel je sít mény hez tör ténõ iga zo dást. A csõ ten gely-
tá vol sága a födém alsó sík já tól kb. 2,5 - 3 cm.

A segéd acél háló és a födém alsó síkja közötti
távol sá got mûanyag táv tar tók, vagy lát szó beton 
ese tén a segéd acél há lóra erõ sí tett öntött beton
lábak biz to sít ják.

Épü let szer ke zeti elõ fel té te lek
Az épü let szer ke zet-tem pe rá lás haté kony alkal-
mazásának alap fel té tele, akár fûtés rõl, akár hû-
tésrõl van szó, a kiegyen lí tett és egyen le tes tel -
jesítményprofil. Hûtés ese tén ebbõl a szempont-
ból is fon tos a nap su gár zás elleni véde lem. A
növekvõ üve ge zési arány miatt az ablak fe lü le tek
ala csony hõátbocsátási ténye zõje fon tos a tel je -
sít mény pro fil ala ku lása szem pont já ból.

Biz tos, hogy a felületközeli, oBKT rend szer -
meg ol dá sok rész ben ki fog ják szo rí tani a klasszi -
kus vakolt mennye zet fû tés-, hûtés rend sze re ket.
A gyors kivi te le zés job ban illesz ke dik az épí tõ ipar 
kihí vá sa i hoz. Elma rad a vako lás, az oBKT rend -
szer jól sza bá lyoz ható.

Ter ve zési meg fon to lá sok

Koor di ná ció a ter ve zési fázis ban

Az épí tész nek, a sta ti kus nak és az épü let gé pész
ter ve zõ nek már a ter ve zés korai fázisában tisz -
táz nia kell az épü let szer ke zet-tem pe rá lás alkal -
ma zá sá nak perem fel tét eleit. Ennek téma kö rébe
tar to zik a beton fö dé mek ben elhe lye zett csö vek
pozí ci o ná lása (beépí tés magas sága), továbbá a
sta ti kai „ta bu zó nák” meg ha tá ro zá sa (sûrûn va-
salt terü le tek pl. az osz lo pok kör nyé kén, védõ -
zóna a külsõ hatá roló falak tól), vala mint annak
meg ter ve zése, hogy miként tör té nik az épü let -
szer ke zet-tem pe rá lás csö ve i nek elhe lye zése a
beton ban (kive ze tés pl. zsa lu do bo zo kon keresz -
tül lefelé, vagy védõ csõ ben a födém fölött elhe -
lye zett osz tó-gyûjtõ ese tén).

Az elõbb emlí tett pon tok tisz tá zása és az épü -
let szer ke zet-tem pe rá lás fel tét ele i nek meg ha tá -
ro zása után követ kez het a kivi te le zési és a sze-
relési ter vek elké szí tése.

A szo ká sos fek te tési távol ság 75 - 150 mm, a
csõ mé ret 14 - 20 mm.

A masszív épü let ele me ken jelent kezõ pára dif fú zió
elke rü lése érde ké ben az épü let szer ke zet tem pe -
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rá lásra hasz nált födém szer ke ze te ket a DIN 1045
szab vány nak meg fe lelõ, 2,0 - 2,8 t/m3 sûrûségû
nor mál beton ból kell készíteni.

Elõ re menõ hõmér sék le tek, elér hetõ tel je sít- 
mények
Fûtés
A szo ká sos elõ re menõ hõmér sék let alap fû tés hez
28 - 30 °C, a tar tó san meg en ge dett maxi má lis
elõ re menõ hõmér sék let 40 °C.

Az épü let szer ke zet-tem pe rá lás 25 - 65 W/m2

átla gos fûtõteljesítményének köszön he tõen, a
födém szer ke zet tõl füg gõen, az épü let szer ke zet-
tem pe ráló rend szer akár 75%-ig ki tudja elé gí -
teni a hõszükségletet.
Hûtés
A magyar or szági éghaj lati viszo nyok mel lett a
java solt mini má lis hûtési elõ re menõ hõmér sék let 
15 - 16 °C. Hûtött helyi sé gek ese tén a pára tar ta -
lom szem pont já ból kri ti kus helyi sé gek nél, har -
mat ponti felügyelet alkal ma zása java solt.

A födé mek éjsza kai hûtésével, az ener gia be-
táro lá sá val a nap pali hõterhelés nagy része kom -
pen zál ható. Ennek külö nö sen nagy jelen tõ sége
van az iro da épü le tek nél, ahol a leg na gyobb hõ-
ter he lés a mun ka idõ kez de te kor jelent ke zik. A
nyári meleg ben a hûtõ gé pek üze mel te tése éj-
szaka lénye ge sen gaz da sá go sabb, mint a nap pali 
for ró ság ban. A hûtési csúcs igé nyek lefedéséhez
így kisebb hûtõ gép szük sé ges.

Az épü let szer ke zet-tem pe rá lás 40 - 70 W/m2

ér té kû át la gos hû tõ tel je sít mé nyé nek kö szön he tõ- 
en, a fö dém szer ke zet tõl füg gõ en, az épü let szer ke -
zet-temperálás akár 80%-ban is ké pes fe dez ni a
hû té si igényt.

Felületközeli épü let szer ke zet-tem pe rá lás nál a
80 - 90 W/m2 hûtési illetve fûtési tel je sít mény is
elér hetõ, a tel jes fûtési és hûtési igény lefed hetõ.

A csõ ve ze ték rend szer

RAUTHERM S csõ: egy erõs csõ.
A RAU PE-Xa anyagú fûtõ csö vek „Made in
Germany” minõ sé gûek. A RAUTHERM S csõ stra -
pa bíró, oxi gén dif fú zió-záró és az épít ke zés körül -

mé nye i nek meg fe lelõ. A tar tó san tömör és O-
gyûrû nél küli toldóhüvelyes kötés sel a csö vek
gyor san és egy sze rûen össze köt he tõk.

Elõ nyök:
– Meg fe lel az épít ke zé sek köve tel mé nye i nek –

kivi te le zés –10 °C-ig.
– Nem ér zé keny a fe szült ség okoz ta re pe dés-

kép zõ dés re.
– Toldóhüvely az egy szerû, biz ton sá gos csõ kö tés- 

hez és a mara dék dara bok fel hasz ná lá sá hoz.
– Hosszú élet tar tam és biz ton ság.

Koor di ná ció az épí tési fázis ban

Az épü let szer ke zet kiala kí tá sá ban részt vevõ
cégek nek össze kell han gol niuk mun ká ju kat és
folya ma tos egyez te tés szük sé ges.

A szem re vé te le zés során ellen õrizni kell a zsa -
lu do bo zok elhe lye zé sét és rög zí té sét, vala mint a
modul-, illetve csõ el ren de zést az érvé nyes sze -
re lési ter vek alap ján, a csat la ko zó csö vek elhe -
lye zé sét és rög zí té sét, vala mint a töké le tes be-
veze tést a zsa lu do bozba. A nyo más pró bát a
gyártó elõ írá sai sze rint kell elvé gezni.

Az épü let szer ke zet tem pe rá lás elõ nyei:

1. Ener ge ti kai szem pont ból ked ve zõ fûtõ/hûtõ
rend szer, éj sza kai be tá ro lás.

2. Ala csony beru há zá si- és üze mel te tési költ ség
3. Kiváló ter mi kus kom fort, „kel le mes hûtés”

huzat nél kül.
4. A hûtési csúcs igény kisebb lég tech ni kai rend -

sze rek kel biz to sít ható.
5. A sok szor bizo nyí tott RAUTHERMES S csõveze-

ték és kötés tech nika a hozzá kap cso lódó átgon-
dolt rend szer ele mek töké le tes egy sé get alkot.

6. A helyi sé gek tûz ál ló sági beso ro lá sá tól füg get -
le nül alkal maz ható, tûz ál ló sága 120 perc.

7. Gyors ki vi te le zés, ami a szer ke zet épí tés sel
együtt ha lad.

8. Fûtésre és hûtésre is alkal mas
9. Felületközeli vál to zata, az oBKT, hason lóan a

ned ves mennye zet fû tés-hûtés hez igen jól sza -
bá lyoz ható és gyor san rea gál.
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5. Fal fû tés-hû tés – a múlt di vat ja a         
la ká sok ban

Egy re csök ke nõ fel hasz ná lás

Fe lü let fû tés-hû tést a pad ló és a fö dém mel lett a
fa la kon is meg va ló sít ha tunk. Gyor san meg kell
azon ban je gyez ni, hogy ez a mû sza ki meg ol dás
gyor san jött di vat ba, de nap ja ink ra in kább a múlt 
meg ol dá sa ként te kint he tünk rá la ká sok ese té ben.

Még lehet sze repe a fal fû tés-hû tés nek köz-
intéz mé nyek ben, sport lé te sít mé nyek ben, ezért
átte kint jük alkal ma zási, kivi te le zési lehe tõ sé geit,
jel lemzõ hõteljesítményeit és a ter ve zés nél szó-
ba kerülõ leg fon to sabb kér dé seit.

Mûkö dési elv

A fal fû tés – amely során a helyiséget körül vevõ
fala kat ter mi kusan akti vál juk – kom fort ér zet
szem pont já ból szinte töké le tes meg ol dást jelent.

A leg job ban alkal maz ható fal fe lü let elsõ sor ban 
a külsõ fala zat, hiszen a külsõ fal nál érvé nye sül
leg in kább, hogy az egyéb ként hide gebb felü le tet
meleggé vál toz tat juk. Más felü let fûtõ rend sze -
rek hez képest maga sabb felü leti hõmér sék let
enged hetõ meg, ami nagyobb faj la gos fûtõ/
hûtõ tel je sít ményt is ered mé nyez (akár 100 –
150 W/m2 fûtési üzem ben). Sõt eze ken a fal fe lü -
le te ken az EN 12831 szab vány értel mé ben nem
kell szá mol nunk transz missziós hõveszteséggel.

A fûtõ tes tek kel kiala kí tott konvekciós rend sze -
rek kel szem ben fal fû tés nél lét re jön a falak és a
helyiségben tar tóz kodó sze mé lyek közötti sugár -
zási egyen súly, amely opti má lis kom fort ér ze tet
biz to sít, egyen le tes hõmér sék let pro filt lét re -
hozva pad ló tól a mennye ze tig.

Fel me rül het a kér dés, hogy a fal fe lü let fûté sé vel
nem az utcát fût jük-e?

A modern tech no ló gi á val épült házak fal szer -
ke zete ma már kiváló hõtechnikai jel lem zõk kel
ren del ke zik (U = 0,16 - 0,45 W/m2K). Meg lévõ
épü le tek fel újí tá sá nál fal fû tés nél min den eset -
ben cél szerû a külsõ falak külsõ felü le tén hõszi -
ge te lést elhe lyezni, hogy ezzel meg aka dá lyoz zuk 
a jelen tõs hõveszteséget.

A fal fû tési rend szer elõ nye, hogy nyá ron hû-
tésre is hasz nál ható, hiszen jelen tõs több let költ -
ség nél kül hûteni is lehet a lefek te tett csö vek kel.
17 - 19 fokos elõ re menõ hûtõ víz zel 55 - 65 W/m2

hûtési tel je sít mény adható le.

Kivi te le zési lehe tõ sé gek

A fal fe lü let akti vá lá sára alap ve tõen két lehe tõ ség 
adó dik: a ned ves és a szá raz sze re lési mód.

A ned ves épí tésû fal fû tés során a fal fe lü letre
tar tó sí nek kerül nek, majd ebbe rög zí tik a csö ve -
ket és ezután vakol ják le a rend szert.

Sze re lési szem pont ból a rend szer elõ nyös tulaj -
don sá gai közé tar to zik:
– a gyors és fle xi bi lis csõ fek te tés,
– a fali fûtõ mezõk rugal mas bekö tési lehe tõ sége,
– a biz ton sá gos csõ rög zí tés.

A hibát la nul mûködõ fal fû tés alap vetõ fel té tele a
fali fûtõ va ko lat szak szerû kivi te le zése. A fal fû tési
rend szer vako la ta i nak jó hõve zetõ képes sé gû ek -
nek kell lenni. Kivi te le zés kor hálós erõ sí tést kell
alkal mazni, ami meg gá tolja a repe dés kép zõ dést. 
A vako lás mindig két réteg ben tör té nik. Elõször a
csö vek sík jáig vakol nak, fel he lye zik a vako lat -
erõ sítõ hálót, majd további 10 mm vas tag ság ban 
fel hord ják a máso dik vako lat ré te get. A szo ká sos
vako lat faj ták ebben az eset ben a mész/cement,
illetve cement va ko la tok. Gipsz tar talmú vako la -
tok nál egy lépés ben tör té nik a vako lás.

A szá raz fek te tésû falfûtõrendszer ese tén a
csö vek egy gipsz kar ton lemezbe mart spe ci á lis
omega geo met ri ájú horonyba van nak gyá ri lag
behe lyezve. Az omega alakú horony biz to sítja
azt, hogy a csõ fûtési és hûtési üzem ben is fixen a 
lemez ben marad jon, vala mint elõ se gíti a csõ
nagy felü leti hõát adá sát. A csõ és a mennye zet
felü lete között csu pán 4-5 mm távol ság van. Ez
növeli a hõleadást és csök kenti a rend szer reak -
ció ide jét.
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Sze re lési szem pont ból a rend szer elõ nyös tulaj -
don sá gai közé sorol juk:
– a gyors és egy szerû sze re lést az elõregyártott

modu lok kal,
– fel újí tás nál és új épí tés nél is alkal maz ható.

A szá raz fek te tésû gipsz kar to nos falfûtõrendszer
sze re lése során elõ ször elké szít jük sze re lõ fa lat.
A sze re lõ fal kiala kí tása során a szá raz épí tési sza -
bá lyo kat, tech no ló gia uta sí tá so kat kell követni. A 
modu lo kat gyors épí tési csa va rok kal 1 mm fuga -
szé les ség gel az elõre meg je lölt pon to kon rög zít -
jük a sze re lõ falra (fa vagy fém) úgy, hogy a
modul alsó széle a vég le ges födém szint felett
helyezkedjen el. A csö vek nek hát fal felõli oldalra
kell esniük. A modu lok fek te tése során figyelni
kell arra, hogy kereszt fu gák kiala kí tása nem meg- 
enge dett.

A fugák kiala kí tá sa kor meg kü lön böz te tünk moz -
gási és illesz tési héza go kat. A szá raz fek te tésû
fal fû tés sze re lõ fa lain a moz gási héza go kat ott
kell elhe lyezni, ahol az épü let dila tá ciós héza gai
is van nak. Ha ezek nin cse nek, akkor a DIN 18181 
elõ írása sze rint a hossz- és kereszt irá nyú tágu lá -
so kat 10 m-enként kor lá tozni kell moz gási hézag
köz be ik ta tá sá val. Illesz tési héza gok a sze re lés
során a modu lok között, illetve a modu lok és a
hagyo má nyos inak tív gipsz kar ton leme zek illesz -
té se i nél jön nek létre. Az illesz tési fugák max.
szé les sége: 1 mm.

Ter ve zési fel té te lek

A ter ve zés kor az alábbi ter mi kus határ fel té te -
leket kell figye lembe venni:
– Kom fort ér zeti okok ból a méretezést úgy kell

elvé gezni, hogy a fal fe lü let hõmér sék lete ne
haladja meg a +35 °C-ot. Kivé telt képez nek a
für dõk, terá piás helyiségek.

– Az aján lott maxi má lis tartós elõ re menõ hõmér -
sék lete: +45 °C. 

A fûtõ me zõk nagy sága, hid ra u li kai határ fel té te lek:
Cél, hogy a fûtõ kö rök nyo más vesz te sége ne ha-
ladja meg a 300 mbar-t. A csö vek kis átmé rõje
miatt fal fû tés nél nagyobb nyo más esés ala kul ki.

Azért, hogy ne kell jen az egyes mezõ ket egye -
sé vel az osz tó hoz kötni, de mégis elfo gad ható
nyo más esés érték ala kul jon ki az osztó elõ re -
menõ és vissza térõ csonk jai között, Tichelmann
rend szer ben érdemes fek tetni a mezõ ket. A
10x1,1-es csõ bõl a 17x2,0 méretû Tichelmann
gerincre max. 3 db, 4 m2-es, 10-es osz tás ban
fek te tett felü le tet fek tet he tünk egy más után. Ha
a Tichelmann gerin cet nagyobb, 20x2,0 vagy
25x2,3 méretû csõ bõl tud juk kiala kí tani, akkor
lehe tõ sé günk van maxi má li san 5 és 7 db, 4 m2-es,
10-es osz tás ban fek te tett felü let kiala kí tá sára. 

Az imén ti pél dá ban min dig 4 m2-es me zõ ket vet -
tünk fi gye lem be. Ter mé sze te sen nem kö te le zõ,
hogy egy mezõ mé re te ek ko ra le gyen. Ter vek hi -
á nyá ban azon ban a fen ti ada tok ököl szá mok nak
te kint he tõk. Adott mé re te zé si kér dé sek ben bi za -
lom mal for dul ha tunk a REHAU mérnök ta nács -
adó i hoz.

A fûtõ me zõt 2 m-es magas sá gig érde mes ter vez- 
ni, hiszen ez a tar tóz ko dási zóna magas sága, e
felett nem szük sé ges a helyiségbe hõt bevinni, a
sugárzó hõ hatása nem érvé nye sül.

A fal fû tés sel kap cso lat ban összes sé gé ben
meg ál la pít ható:

Írá sunk ban is több ször hivat ko zott épü let fi zi kai
jel lem zõknek az elmúlt évek ben tapasz talt jelen -
tõs javu lása mára feles le gessé teszik a pad ló fû -
tés mel lett egyéb felü let fûtõ rend sze rek, így fal-
fûtés beépí té sét. Nem beszélve arról a nehéz ség -
rõl, hogy egy lakás ese té ben a fûtött fal fe lü le tek
sza ba don hagyása nehe zen meg old ható. Pad lás -
te rek beépí tése ese tén fel ve tõd het az alkal ma -
zás lehe tõ sége.
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6. Csak sza bá lyo zás sal biz to sít ható         
a leg ma ga sabb kom fort

A NEA SMART 2.0 min den el vá rás nak meg fe lel

A NEA SMART 2.0 egy fel hõ ala pú, he lyi sé gen -
kén ti fe lü let fû tés, -hûtésszabályozás, be széd-
ve zér lés sel, geofencing tech no ló gi á val.

A sza bá lyozó 2019 már ci u sá ban a Frank furti ISH
kiál lí tá son került bemu ta tásra és már a magyar
épü let gé pész pia con is meg je lent.

Milyen új elõ nyök kel ren del ke zik a NEA SMART
2.0 a fel hasz ná lók és a szak em be rek szá mára?

Miként tel je síti a koráb ban a pad ló fû tés feje -
zet ben meg fo gal ma zott igé nye ket?

A NEA SMART 2.0 helyi sé gen kénti felü let fû tés-
hûtés sza bá lyo zót is rend szer ben fej lesz tet tük ki.

Álta lá nos ság ban a fûtési rend sze rek nél hasz nál -
ható sza bá lyozó rend sze rek nek két fõ fel ada tot
kell ellát nunk:
1. Az elõ re me nõ hõ mér sék let sza bá lyo zá sa –

mi nõ sé gi sza bá lyo zás
  Ennek a sza bá lyo zás nak az a fel adata, hogy

min den idõ pont ban elen gedõ ener gia mennyi -
ség áll jon ren del ke zésre a fûtési körök ben.
Sza bá lyo zás rend sze rint a külsõ hõmér sék let
és az adott épü let hez hoz zá iga zí tott fûtési jel -
leg görbe figye lembe véte lé vel lehet sé ges. Ez
alap ján a hõtermelõ állítja be az elõ re menõ
fûtõ víz hõmér sék le tét. 

2. Helyi sé gen kénti belsõ hõmér sék let-sza bá lyo -
zás – mennyi ségi sza bá lyo zás

 Fel adata, hogy helyi sé gen ként biz to sítsa a
szükséges ener gia mennyi sé get. Ez az osz tón
talál ható sze le pek beál lí tá sá val old ható meg.
Erre a fel adatra a helyi sé gekbe ter mo sztá to kat 
és ehhez szük sé ges zóna vagy helyi ség sza -
bályozó rend szert kell alkal mazni, amely az
osz tó-gyûj tõn lévõ sze le pe ket egy ter mo-
elekt ro mos motor segít sé gé vel mûköd teti.

       A pad ló fû tés sel fûtött helyi ség a nagy hõtá roló 
képes sége miatt nagyon sta bil rend szert alkot.
Ez egy részt azt jelenti, hogy az átme neti hõ-
mér sék let in ga do zá sok gyor san kiegyen lí tõd-

nek, más részt az erõ sen lehûlt helyi ség fel-
fûtése hosszabb idõt vesz igénybe. Ez a sajá-
tosság spe ci á lis köve tel mé nye ket támaszt az
alkal ma zott sza bá lyo zás sal szem ben.

A REHAU pad ló fû tés 2.0 rend sze rek vonat ko zá -
sá ban a jövõ ben a helyi sé gen kénti sza bá lyo zást
min den eset ben kínál juk, mert így lehet sé ges az
ener gia ha té kony sági cél ki tû zé sek maxi má lis el-
érése.
A NEA SMART 2.0 fõ rend szer elemei:

– Helyi ség sza bályozó ter mo sztát
– Sza bályozó köz pont
– R-modul
– U-modul

Helyi ség sza bá lyozó ter mo sztát

A ter mo sztá tok között meg kü lön böz te tünk sza -
bályozó és érzé kelõ típust. A sza bályozóként
mûködõ, letisz tult dizájnnal ren del kezõ LED
MÁTRIX kijel zõn a fel hasz náló lát hatja és igény
sze rint állít hatja az adott helyi ség hõmér sék le -
tét, pára tar tal mát, illetve ellen õriz heti a rend szer 
üzem ál la po tát. A sza bályozó típusú érzé ke lõk a
fehér szín mel lett ren del he tõk fekete szín ben is.
Az érzé kelõ csak hõmér sék let és pára tar ta lom
érzé ke lésre szol gál, kijel zõje nincs, és állí tási
lehe tõ ség is csak a felhõ alapú alkalmazás segít -
sé gé vel tör tén het.

Mind két típus ren del hetõ veze té kes és veze ték
nél küli vál to zatban is. A veze té kes változat két
érpár ral ren del kezõ busz ká be len keresz tül csat -
la ko zik a köz pont hoz, amin keresz tül kapja meg
a szük sé ges táp el lá tást és ezen keresz tül tör té -
nik a kom mu ni ká ció is. A busz ká bel topo ló gi ája
lehet soros, vagy pár hu za mos, vagy csil lag pon -
tos is, így a koráb ban kábe le zett rend sze rek cse -
ré jé nél is jól alkal maz ható. A veze ték nél küli
ver zió táp el lá tá sát 2 db elem biz tosítja, a kom -
mu ni ká ció a köz pont tal 868 MHz-en tör té nik.

Az érzé ke lõk nek és a sza bá lyo zók nak még egy
közös tulaj don sá guk van: mind egyik ren del ke zik 
egy külsõ érzé kelõ csat la koz ta tási pont tal. 
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A külsõ érzé kelõ lehet egy felü leti hõmér sék let
érzé kelõ szen zor, ablak nyi tás érzé kelõ szen zor,
vagy har mat pont kap csoló. Min den eset ben ezek 
közül csak egy csat la koz tat ható a ter mo sztá tok -
hoz, amit a beüze me lés kor para mé te rezni szük -
sé ges.

Sza bá lyozó köz pont

A rend szer leg fon to sabb egy sége a hib rid tulaj -
don sá gok kal ren del kezõ köz pont, hiszen a sza -
bá lyo zás csak ezzel való sul hat meg. A köz pont
24 V-ot igé nyel, vagyis a teljes rend szer 24 V-tal
mûkö dik. Hibrid tulaj don sá gát annak köszön heti, 
hogy egy szerre képes kom mu ni kálni a veze té kes 
és a veze ték nél küli ter mo sztá tok kal, lehet sé ges
LAN porton keresz tül veze té kes routerre csat la -
koz tatni, vala mint WIFI háló za ton keresz tül is
képes kommunikálni. A bõvítõ egy sé ge ket a két-
eres ZÓNA-buszon és a négyeres SYSTEM-
buszon kezeli, ren del ke zik 4 db poten ci ál men tes
relé kime net tel és 4 db digi tá lis beme net tel is,
ami ket a beüze me lés kor para mé te rezni szük sé -
ges.

A kime neti relék para mé te ré nek választ ha tunk 
hõtermelõt, hûtõ gé pet, hõszi vattyút és szi vattyú 
indí tá so kat, vala mint lég szá rító indí tást. A digi tá -
lis beme net para mé te ré nek választ ha tunk köz -
ponti pára ér zé ke lõt, riasz tási jelet, vagy idõ relé
kime neti jelét is.

Egy köz pont egy szerre 8 ter mo sztá tot képes
fogadni, ami lehet veze té kes vagy veze ték nél -
küli is, bár mi lyen arány ban.

R-modul

Abban az eset ben, ha 8 ter mo sztát nem elég,
lehet sé ges bõvítõ egy ség gel ezt tovább növelni
12 helyi sé gig. Ezt a bõví tést az R-modullal tud juk 
meg va ló sí tani. Az R-modul hasonlóan a ter mo -
sztá tok hoz a kéteres ZÓNA buszon keresz tül
kommunikál a köz pont tal.

Egy R-modul további 4 helyi ség bõví té sét képes
meg va ló sí tani, vala mint ren del ke zik 8 db termo-
elektromos motor kime net tel. Min den R-modul
ren del ke zik 1 db digi tá lis beme net tel és 2 db
poten ci ál men tes relé kime net tel, ami hason lóan
paraméterezhetõ, mint a köz pont ese tén.

Ha a 12 helyi ség sem ele gendõ az épü let szá -
mára, akkor a bõví tést további bázi sok kal tud juk
meg ol dani úgy, hogy a négyeres SYSTEM-bu-
szon keresz tül össze kap csol juk õket, figyelve
arra, hogy fel cím kéz zük a bázi so kat master és
slave tulaj don ságra. Maxi má li san 60 helyi ség sza- 
bályozását old hat juk meg 5 db köz pont és 5 db
R-modul alkal ma zá sá val. Fon tos még itt meg je -
gyezni, hogy a busz ká bel nek köszön he tõen az
egyes köz pon tok és az R-modulok akár egy más -
tól távo labb is elhe lyez he tõk, nem szük sé ges
mindet egy helyre elhe lyezni. Így a veze té ke zési
költ sé gek is csök kent he tõk.

U-modul

A sza bá lyo zási rend szer nek prak ti kus eleme az
U-modul névre keresz telt bõví tõje, ami vel jelen -
leg kevert köri sza bá lyo zást és lég szá rító indí tást
tudunk meg va ló sí tani. Egy vár ható ter mék fej -
lesz tés ered mé nyeként további funk ciók is elér -
hetõk lesz nek ezen a bõví tõn keresz tül.

Az U-modulon talál ható egy 0-10 V sza bá lyozó
kime net a kevert köri moto ros sze lep szá mára,
lehe tõ ség van a 4 ana lóg beme net helyére elõ re -
menõ és vissza térõ hõmér sék let szen zo ro kat
kötni, vala mint veze té kes külsõ hõmér sék let
érzé ke lõt. A modu lon van továbbá 4 poten ci ál -
men tes relé kime net és 4 db digi tá lis beme net,
amit a köz pont nál emlí tett para mé te rek kel
tudunk fel ru házni. 

Az U-modul a négyeres SYSTEM-buszon ke-
resz tül csat la ko zik a köz pont hoz. Jelen leg 5 db
U-modul csat la koz tat ható a rend szer hez, ami bõl
3 kevertköri sza bá lyo zásra, 2 lég szá rító indí tásra 
hasz nál ható.
   

Vár ha tóan ez bõvülni fog az elõ zõ ek ben már
emlí tett további ter mék fej lesz té sek nek köszön -
he tõen és a már tele pí tett rend sze rek szoft ve ré -
nek fris sí té sé vel elér he tõk lesz nek.

A NEA SMART 2.0 rend szer része még egy veze -
ték nél küli külsõ hõmér sék let érzé kelõ is, ami
úgy szin tén nagy segít ség egy fel újí tás ese tén,
hiszen nem szük sé ges utó la go san vésé sek kel ki-
ala kí tani ennek az érzé ke lõ nek a kábe le zést.
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A fenti leírás ból lát ható, hogy a NEA SMART 2.0
nem tar tal maz sok ele met, így ter ve zés során egy
konk rét rend szer össze ál lí tása nem nehéz fel -
adat.

Fon tos meg em lí teni a NEA SMART 2.0 leg na -
gyobb elõ nyét, a veze ték nél küli és plat form füg -
get len para mé te re zési lehe tõ sé get. A rend szer
para mé te re zé sé hez ugyanis nem szük sé ges extra
prog ram, vagy spe ci á lis drága kábel hasz ná lata,
hanem egy lap top vagy táb la gép bön gé szõ jé nek
segít sé gé vel el lehet végezni a prog ra mo zást a
hib rid köz pon ton keresz tül. Ebbõl adó dik a NEA
SMART 2.0 felhõ alapú rend szer további elõ nye
a táv kar ban tar tási lehe tõ ség, ami radi ká li san
csök kent heti az idõ igé nyes, drága hely színi ki-
szál lást – egyi de jû leg növeli a vevõi elé ge dett -
sé get.

Fel té te lez hetõ, hogy a meg lévõ, már üze melõ
felü let fû té sek ener gia ha té kony sá gá nak a növe -
lése, vala mint a kom fort szint eme lése érde ké ben 
utó lag veze ték nél küli felü let fû tés-hû tés sza bá -
lyo zók kerül nek beépí tésre. A NEA SMART 2.0
rend szer ele me i vel a mûszaki meg ol dás adott.

A követ ke zõk ben három gya kor lati mintapéldát
muta tunk be, leírás sal, téte les anyag ki írás sal
együtt.

Célunk az, hogy az épü let gé pész ter ve zõk és
kivi te le zõk meg is mer jék, hogy a NEA SMART 2.0
sza bályozó lehe tõvé teszi az egy szerû ter ve zést,
kivi te le zést és beüze me lést is.

Csak így lehet sé ges a töké le tes 
kom fort!
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1. Min ta példa

Abban az eset ben, ha egy csa ládi ház ban, lakás -
ban vagy egyéb közös ségi épületnél helyi sé gen -
kénti zóna sza bá lyo zást sze ret nénk kiala kí tani
hõtermelõ indí tás sal együtt, akkor a helyi sé gek -
ben elhe lye zett sza bá lyo zó kon kívül csak egy
NEA SMART 2.0 bázisra van szük sé günk.

Ez a bázis egy ség a hib rid tech no ló gi á nak kö-
szönhetõen oldja meg azt a fel ada tot, hogy csat -
la koz tat hat juk hozzá a veze té kes, vagy veze ték 
nél küli helyi ség sza bályozókat, továbbá a beüze -
me lés kor meg adott prog ra mo zás sal csat la koz -
tat juk az egyes zónák termoelektromos vezérlõ

sze lep fe jeit, vala mint a bázis indí tani képes a
hõtermelõt, a hûtõ gé pet, a hõszi vattyút, a vál tó -
csa pot és a szi vattyút. Külsõ hõmér sék let ér zé -
kelõ csat la koz ta tá sá val az auto ma ti kus téli-nyári
átvál tás is meg old ható a rend szer rel.

Az 1. min ta kap cso lást a követ kezõ ábra mutatja.
A min ta kap cso lás ban sze replõ ZOBUS a veze -

té kes helyi ség sza bályozók vezér lési busz ká be lé -
nek típusa: J – (Y) ST Y 2 x 2 x 0,8 mm auto ma tika
kábel. Ebbõl az adat busz csak két eret hasz nál.

Kap cso lás ban sze replõ rend szer ele me ket a lenti
táb lá zat tar tal mazza.
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1. NEA SMART 2.0 Bázis veze té kes és veze ték nél küli hib rid (buszos és rádiós) rend sze rek hez 328024-001

2. NEA SMART 2.0 transz for má tor (24 V) 328019-001

3. Termoelektromos sze lep fej MINI (24 V) 320396-001

4.
NEA SMART 2.0 sza bá lyozó, helyi ség hõ mér sék let és pára tar ta lom érzé ke lés sel, fûtõ/hûtõ
kivi tel, buszos, fehér (HBW)

328004-001

5.
NEA SMART 2.0 sza bá lyozó, helyi ség hõ mér sék let és pára tar ta lom érzé ke lés sel, fûtõ/hûtõ
kivi tel, rádiós, fehér (HRW)

328012-001

6. LAN kábel vagy Wifi háló zat

7. Internet router

8. Hõtermelõ (kazán, hûtõ gép, hõszi vattyú)

9. Kerin getõ szi vattyú



2. Min ta példa

Ha a helyi sé gek, zónák száma több mint a bázis
által kezelt 8 helyi ség, akkor van szük ség az R
modulra, ami vel a bázis által kezelt helyi sé gek
szá mát tovább tud juk bõví teni. Egy R-modul
további 4 helyi ség bõví té sére képes, vala mint
ren del ke zik 8 db termoelektromos motort vezérlõ
kime net tel. Továbbá min den R-modul ren del ke -
zik 1 db digi tá lis beme net tel és 2 db poten ci ál -
men tes relé kime net tel, ami a bázis hoz hason-
lóan külön paraméterezhetõ. 

Lénye ges még ebben az eset ben, hogy az R-mo-
dult a ter mo sztá tok kal egy közös busz ká belre
kell tele pí teni.

A 2. min ta kap cso lást a követ kezõ ábra mutatja.
A min ta kap cso lás ban sze replõ ZOBUS a veze -

té kes helyi ség sza bályozók vezér lési busz ká be lé -
nek típusa: J – (Y) ST Y 2 x 2 x 0,8 mm auto ma tika 
kábel. Ebbõl az adat busz csak két eret hasz nál.

Kap cso lás ban sze replõ rend szer ele me ket a lenti 
táb lá zat tar tal mazza.
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1. NEA SMART 2.0 Bázis veze té kes és veze ték nél küli hib rid (buszos és rádiós) rend sze rek hez 328024-001

2. NEA SMART 2.0 transz for má tor (24 V) 328019-001

3. Termoelektromos sze lep fej MINI (24 V) 320396-001

4.
NEA SMART 2.0 sza bá lyozó, helyi ség hõ mér sék let- és pára tar ta lom érzé ke lés sel, fûtõ/hûtõ
kivi tel, buszos, fekete (HBB)

328012-001

5.
NEA SMART 2.0 sza bá lyozó, helyi ség hõ mér sék let- és pára tar ta lom érzé ke lés sel, fûtõ/hûtõ
kivi tel, rádiós, fekete (HRB)

328013-001

6. LAN kábel vagy Wifi háló zat

7. Router

8. Hõtermelõ (kazán, hûtõ gép, hõszi vattyú)

9. Kerin getõ szi vattyú

10. NEA SMART 2.0 R-modul (24 V) 328020-001



3. Min ta példa

Ha a helyi ség sza bá lyo zás mel lett keverõsze le pet
is sza bá lyozni szük sé ges, akkor a bázist ki kell
egé szí teni egy U-modullal. Az U-modulon talál -
ható egy 0-10 V sza bá lyozó kime net a kevert köri 
moto ros sze lep sza bá lyo zá sára, lehe tõ ség van a
4 ana lóg beme net helyére elõ re menõ és vissza -
térõ vagy külsõ hõmér sék let szen zo ro kat kötni. A 
modu lon továbbá van 4 poten ci ál men tes relé ki-
menet és 4 db digi tá lis beme net, amit a köz pont -
nál emlí tett para mé te rek kel tudunk fel ru házni.
   A 2. min ta kap cso lást a követ kezõ ábra mutatja.

A 3. min ta kap cso lás ban sze replõ SYSBUS a rend -
szer SYSTEM-busza. Az U-modul és a Bázi sok
ezen a négyeres SYSTEM-buszon keresz tül kom -
mu ni kál nak.
A szük sé ges kábel tí pus:

J – (Y) ST Y 2 x 2 x 0,8 mm auto ma tika kábel.

Jelen leg 5 db U-modul csat la koz tat ható a rend -
szer hez, ami bõl 3 db kevert köri sza bá lyo zásra
hasz nál ható.

A 3. min ta kap cso lás ban sze replõ rend szer ele mek
a lenti táb lá zat ban lát ha tók.
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1. NEA SMART 2.0 Bázis veze té kes és veze ték nél küli hib rid (buszos és rádiós) rend sze rek hez 328024-001

2. NEA SMART 2.0 transz for má tor (24 V) 328019-001

3. Termoelektromos sze lep fej MINI (24 V) 320396-001

4.
NEA SMART 2.0 sza bá lyozó, helyi ség hõ mér sék let- és pára tar ta lom érzé ke lés sel, fûtõ/hûtõ
kivi tel, buszos, fekete (HBB)

328012-001

5.
NEA SMART 2.0 sza bá lyozó, helyi ség hõ mér sék let- és pára tar ta lom érzé ke lés sel, fûtõ/hûtõ
kivi tel, rádiós, fekete (HRB)

328013-001

6. LAN kábel vagy Wifi háló zat

7. Router

8. Hõtermelõ (kazán, hûtõ gép, hõszi vattyú)

9. Kerin getõ szi vattyú

10. NEA SMART 2.0 R-modul (24 V) 328022-001



Ismé tel ten fon tos meg em lí teni, hogy a NEA
SMART 2.0 leg na gyobb elõ nye a hib rid köz pont,
ami képes fogadni a veze té kes és veze ték nél küli
sza bályozó egy sé ge ket, vala mint a plat form füg -
get len para mé te re zési lehe tõ sége.

A fenti min ta pél dák ból lát ható, hogy a koráb ban
nehéz nek hitt sza bá lyo zási fel ada tok is egy sze -
rûen meg old hatók a NEA SMART 2.0 rend szer rel.

7. Zár szó

A rég várt fel len dü lés a magas épí tés ben szá mos
kihí vás elé állította az épí tõ ipar ban dol go zó kat.
Miként lehet az egyre maga sabb minõ ségi elvá -
rá so kat támasztó meg ren de lõi igé nyek nek meg -
fe lelni úgy, hogy szak sze rûen, gyor san és kör-
nyezettudatosan, a meg lévõ szak em ber ál lo -
mánnyal, határ idõre meg tud ja nak való sulni a
ter ve zett az épü le tek?

A tech ni kai esz kö zök kapa ci tása ren del ke zésre 
áll, az épí tõ ipar további bõvü lé sé nek egy ér telmû
aka dá lya a szak em ber hi ány.

Miért téma ez a Felü let fû tés 2.0 tár gya lása során?

Azért, mert az elsõd le ges vála szok között talál -
hatók a szak em ber kép zés és a gyár tás tech no ló -
giai inno vá ciók, modern sze re lés tech no ló giák,
amelyekkel élõ munka, ezál tal kivi te le zési idõ
taka rít ható meg.

Az épí tõ ipari ter mék gyár tók fej lesz té se ik kel
irányt mutat nak és egy ben piaci igé nye ket elé gí -
te nek ki. Az új inno vá ciók sike res eljut ta tása a
min den nap okba, az épülõ laká sokba a fej lesz tõk, 
a gya korló ter ve zõk és a szak ki vi te le zõk fel -
adata. A tudo mány és a tech nika mai állá sá nak
meg fe lelõ rend szer meg ol dá sok alkal ma zása min- 
den sze replõ hasz nát ered mé nyezi.

A haszon ter ve zõi olda lon:
  egy sze rûbb ter ve zés, rövi debb határ idõk

A haszon kivi te le zõi olda lon:
  gyor sabb kivi te le zés, maga sabb árbe vé tel

A haszon meg ren de lõi olda lon:
  ala csony üze mel te tési költ ség, magas kom fort

A felü let fû tés-, hûtés rend sze rek meg va ló sí tása
és üze mel te tése során szer zett tapasz ta la tok
alap ján a fej lesz té sek folya ma to sak. Annak érde-
kében, hogy a fej lesz té sek haszna min den olda -
lon meg je len jen, a REHAU, mint felü let fû tés-,
hûtés ter mék fej lesztõ az évti ze dek során fel hal -
mo zó dott tudás bá zisa alap ján folya ma to san
megosztja isme re teit a szak mai sze rep lõk kel.

A ter ve zõk TechCon ter vezõ szoft ver online kép -
zé se ken, a kivi te le zõk REHAU REWARDS felü le -
ten is tájé ko zód hat nak, fris sít he tik isme re te i ket.
Amennyi ben Ön is nap ra kész sze retne lenni felü -
let fû tés-, hûtés téma kör ben, hasz nálja a rend -
sze re sen meg je lenõ

REHAU MAGAZIN, Part ne re ink lapja hír for rást.

Igé nyelje az alábbi címen:

budapest@rehau.com

REHAU Magyar or szág

2051 Biatorbágy, Rozá lia park 9.

Tele fon szám: (06 23) 530 700

www.rehau.com
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